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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ a ΚΡΗΤΗΣ

jmimfiK rpiMMHiwni Π0> ΤΟΜΕΕ ΤΗΣ ΓΕΟΡΓΙΑΣ
Πέθανε προχθές το απόγευμα, 

και κηδεύτηκε χθες το πρωί από 
το Μητροπολιτικό Ναό του Αγί 
ου Μηνά, ο

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ 
ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ

Ο πασίγνωστος Ηρακλειώτης, 
ο λογοτέχνης, ο δημοσιογράφος 
με τον τεράστιο όγκο έργου, δεν 
υπάρχει πιά. Ο Αριστοτέλης 
Γραμματικάκης, ο ιδρυτής και ε­
πί δεκαετίες Διευθυντής της εφη 
μερίδας «ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ», πέρασε 
από το φωτεινό προσκήνιο της 
ζωής, στο παρασκήνιο της μνή- 
μης-

Ποιητής, πεζογράφος, χρονο­
γράφος, αρθρογράφος, σχολια­
στής γεγονότων, υπήρξε ένας α­
πό τους πολυγραφότερους χαλ­
κέντερους του δημοσιογραφικού 
στίβου σ' ολόκληρη την Ελλάδα.

Φαινόμενο αντοχής, μα και α­
νεξάντλητος πνευματικός άνθρω 
πος, ο Αριστοτέλης Γραμματικά 
κης, ανεξάρτητα από την πολιτι 
κή του τοποθέτηση, υπήρξε υπό 
δείγμα πνευματικού εργάτη, ό­
πως υπόδειγμα υπήρξε και το εκ 
φραστικό του ύφος, σ' όλους 
τους τομείς με τους οποίους α­
σχολήθηκε. Λίγο ακόμη και ο θά 
νατος, δεν θα τον έβρισκε στο 
κρεββάτι της κλινικής, αλλά στο 
γραφείο του δηιμοσιογράφου 
παρ' όλα τα 82 χρόνια του.

Η ανεξάντλητη ζωτικότητα 
του ανθρώπου, μεταστοιχειωμέ 
νη σε σκέψη έπαιρνε τη μορφή 
εφημερίδας κάθε πρωί. Επί δεκαε 
τίες ολόκληρες η εφημερίδα του 
ήταν γραμμένη οριζοντίως και 
καθέτως, σχόλια, άρθρα, πολιτι 
κά ρεπορτάζ, χρονογραφήματα, 
σατιρικός στίχος, αποκλειστικά 
από τον ίδιο. Δημοσιογραφικό 
έργο, χιλιάδων σελίδων. Δεκάδες 
τόμοι, που ορθώνονται οβελί­
σκος από τυπωμένες σελίδες, το 
έργο του Αριστοτέλη Γραμματι 
κάκη, θα μείνει υπόδειγμα δήμο 
σιογραφικού ύφους. Μά και η 
ζωή του ολόκληρη θα μείνει υπό 
δείγμα εργατικότητας και προ­
σπάθειας. Και τιμήθηκε γι' αυτό

με πολυχρόνια τιμή ως Πρόεδρος 
της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερη­
σίων Επαρχιακών Εφημερίδων.

Απλός και καλός ως άνθρωπος, 
πάντοτε χαμογελαστός και προ 
θυμός να βοηθήσει συνανθρώ­
πους του, είχε αποσπάσει και γι' 
αυτό πέρα από τη δημοσιογραφι 
κή του ιδιότητα, σεβασμό και α­
γάπη από την Κοινωνία του Η­
ρακλείου για τους θεσμούς και 
τις παραδόσεις της οποίας αγωνι 
ζότανε με πάθος.

Ως σύζυγος και πατέρας στάθη 
κε ψηλά, και τίμησε τον τίτλο 
του οικογενειάρχη με απόλυτη 
συνέπεια. Η ζωή, του επιφύλαξε 
τη μοναδική χαρά που μένει σε
μερικούς ανθρώπους, να δει τα
παιδιά του να ευδοκιμούν και να 
προοδεύουν.

Ο Αριστοτέλης Γραμματικά- 
κης, ο δημοσιογράφος, ο λογοτέ 
χνης, ο άνθρωπος, πέρασε από 
προχθές το απόγευμα στην Ιστό 
ρία.

Η «ΠΑΤΡΙΣ» συμμερίζεται τη 
θλίψη και το πένθος της συζύγου 
και των παιδιών του και απευθύ 
νει σ' αυτούς θερμά συλλυπητή 
ρια.

Στην κηδεία του προέστησαν 
ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Τιμά 
θεός και ο Λάμπης και Σφακίων 
κ. Θεόδωρος, συμπαραστατούμε 
νοι από τον Ιερό Κλήρο.

Τον νεκρό εκ μέρους της Εκκλη 
σίας αποχαιρέτησε ο ΠρωτσσύΥ 
κελλος της Αρχιεπισκοπής, Αρχι­
μανδρίτης κ. Νεκτάριος Παπαδά 
κης. Εκ μέρους του Συλλόγου 
των Φίλων της Κρητικής Μούσι 
κής, αλλά και ως προσωπικός του 
φίλος τον κατευόδωσε ο κ. Κώ­
στας Πετρόπουλος, ενώ εκ μέ­
ρους του προσωπικού της «ΜΕ 
ΣΟΓΕΙΟΥ» τον αποχαιρέτησε ο 
Γιώργος Μισυρλάκης.

Μετά τη νεκρώσιμη ακολουθία 
η σορός του Αριστοτέλη Γραμμα 
τικάκη, σύμφωνα με επιθυμία 
του, μεταφέρθηκε και ετάφη στο 
Τζερμιάδω Λασιθίου, που ήταν 
γενέτειρά του.
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Βιοπορισμός i
θα συμφωνούσα με τον φίλο 

Σταύρο Καμπέλη. στα όσα μου 
γράφει υπό την ιδιότητά του ως 
προέδρου του ΤΕΕ)ΤΑΚ αν η μά 
θηση και γενικά η Παιδεία, ήταν 
...προνόμιο μιάς κάποιας κοινωνι 
κής τάξης ή βιοπορισμός κάποιων 
που πρόλαβαν ή ευνοήθηκαν. Εί­
ναι όμως έτσι, ή είναι δικαίωμα 
του όποιου Έλληνα πολίτη; Η α; 
πάντηση νομίζω1, είναι ξεκάθαρη. 
Δικαίωμα στη μάθηση έχουν όλοι 
οι Έλληνες για όλες τις βαθμίδες 
της ως την οροφή της Παιδείας. 
Ο βιοπορισμός είναι προσωπική 
υπόθεση του καθ' ενός. Δεν νομί 
ζω πως ο οποίος δήποτε έχει το 
δικαίωμα να ζητά να μην ανε­
βούν άλλοι στην οροφή από τη 
στιγμή που ανέβηκε εκείνος, με 
επιχείρημα το γεγονός ότι στην 
ίδια θέση βρίσκονται πολλοί. Έ 
και;

Το πρόβλημα της δουλειάς ή 
της ανεργίας, είναι εντελώς άσχε 
το. με το δικαίωμα του κάθε πο 
λίτη να μάθει. Κι εδώ είναι ακρι 
βώς το λάθος που δεν είναι μόνο 
λάθος του ΤΕΕ, αλλά του ελληνι 
κού τρόπου αντιμετώπισης της 
γνώσης. Έχουμε συνδέσει το ε­
πάγγελμα, τον βιοπορισμό, με τη 
μόρφωση. Λάθος. Και ναμίζω, 
πως και σ' αυτό το λάθος επιβάλ 
λεται να γίνει κάποια, ουσιαστική 
μάλιστα, αλλαγή. Δύσκολο, αλλά 
επιβάλλεται.

Όμως, ας δούμε το γράμμα 
του ΤΕΕ)ΤΑΚ. Ώστε έτσι λοι 
πόν; «Δεν υποψιάζεται ο χρονο 
γράφος τις διαστάσεις του θέμα 
τος»; Ριψοκίνδυνο δεν είναι, το 
να προεξοφλεί κανείς την αντίλη 
ψη και τη γνώση του άλλου;

Υπάρχει κάποια διάχυτη υπε­
ροψία στο κείμενο που εφιλοξένη 
σα χθες στην στήλη μου, που δεν 
μου επιτρέπει να την αφήσω να 
περάσει ντούκου.

Ας μη κρυβόμαστε πίσω απ' 
τον... γραμμοσύρτη μας. Αν δεν 
αναβαθμισθούν τα ΚΑΤΕΕ, θα 
λυθεί το· πρόβλημα των... 40 χι 
λιάδων μηχανικών; Ανέλαβε κα­
νείς ποτέ την ευθύνη να δώσει 
εργασία σε όσους βγαίνουν από 
τα Πανεπιστήμια και αθέτησε το 
λόγο του; Τα ΚΑΤΕΕ έχουν δεκά 
δες ειδικότητες. Πώς δικαιολογεί 
ται να διαμαρτύρεται μόνο το 
ΤΕΕ οπό το σύνολο των επιστη 
μόνων που υποτίθεται ότι θίγον 
ται από την αναβάθμιση των 
ΤΕΙ;

Δεν έγινε «βιαστικό διάβασμα» 
της ανακοίνωσης. Όταν λέει ότι 
«τα τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ι­
δρύματα πρέπει να παράγουν 
στελέχη εφαρμογής και όχι στελέ 
χη μελέτης» τί εννοεί η φράση 
αν δεν εννοεί περιορισμό των ο­
νείρων των νέων που θέλουν να 
γίνουν «στελέχη μελέτης»; Χρει 
άζεται άραγε διερμηνέα η φράση 
για να καταλάβουμε τη φυλετική 
διάκριση που κρύβεται πίσω της; 
Να ξαναγυρίσουμε πίσω δηλαδή, 
στο εξογώγιμο είδος των... ειδι­
κευμένων εργατών;

Στο εξωτερικό, και η αδελφή

νοσοκόμα έχει τετράχρονη πάνε 
πιστημιαική μόρφωση. Και προ 
σφέρει πάρα πολλές εργασίες που 
εδώ τις κάνουν γιατροί. Δεν κα 
ταργεί όμως τον γιατρό. Είναι α 
πλώς νοσοκόμος που ξέρει τί ζη 
τά στο νοσοκομείο. Αν μαστίζει 
ανεργία τους γιατρούς, σε τί μπο 
ρεί να φταίνε οι επιστήμονες, νο 
σοκόμοι; Κι αν οι νοσοκόμοι ε- 
ξωσθούν από το Πανεπιστήμιο 
και υποβαθμισθούν, θα λυθεί 
τάχα το πρόβλημα ανεργίας των 
γιατρών; Προεκτείνοντας λίγο α­
κόμη αυτή τη συλλογιστική, κλεί 
νουμε και τις Ιατρικές Σχολές και 
τα Πολυτεχνεία, αφού υπάρχουν 
...άνεργοι γιατροί και μηχανικοί, 
και δικηγόροι, και καθηγητές, και 
οικονομολόγοι, και γεωπόνοι, και 
αρχιτέκτονες. Και στη θέση τους 
ανοίγουμε τεχνικές σχολές, που 
θα ανταποκρίνονται «στις πρα­
γματικές ανάγκες της παραγωγής, 
της ελληνικής πραγματικότητας, 
κλπ, κλπ.».

Και η αλλαγή που λέγαμε φίλε 
Σταύρο; Πού θα βρει χώρο να 
σταθεί αυτή η έρημη η τόσο με 
ταχειρισμένη αλλαγή, αν είναι α 
παρσβίαστο κατεστημένο1 η «ελ 
λ η ν ι κ ή π ρ α γμ ατικότητα»;

Και εδώ, νομίζω, έρχεται ο «α­
πό μηχανής θεός» να δείξει με 
την εις «άτοπον απαγωγή» πόσο 
συοτή είναι rj χειρονομία για α­
ναβάθμιση των ΚΑΤΕΕ:

«Κομματική άλωση και υπο- 
βάθμιση της Ανώτερης Τεχνικής 
Εκπαίδευσης επιδιώκει η Κυβέρνη 
ση του ΠΑΣΟΚ με το νόμο πλαί 
πιο με τον οποίο καταργούνται 
τα ΚΑΤΕΕ, αυτό το χρήσιμο δη 
μιούργημα της Νέας Δημοκρατί­
ας. Επισημαίνω με ιδιαίτερη ανη 
συχία το γεγονός, διότι αποδίδω 
μεγάλη σημασία στην Τεχνική Εκ 
παίδευση, τόσο για την επαγγελ 
ματική αποκατάσταση των νέων 
όσο και για την οικονομική και 
κοινωνική εξέλιξη της χώρας...».

Είναι χθεσινή μόλις, δήλωση 
του Αβέρωφ, του Αρχηγού της 
Δεξιάς. Και διαφέρει τόσο λίγο, 
και μόνο φραστικά, από τη θέση 
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Α­
θηνών. Σατανική, θάλεγα, σύμ­
πτωση απόψεων.

Η τελευταία φράση του Αβέ­
ρωφ δεν διαφέρει στην ουσία 
της από το πνεύμα της ανακοίνω 
σης του ΤΕΕ. Κι όταν ένα νομο 
σχέδιο αντιμετωπίζει αυτήν την 
πολεμική από την συντηρητική 
αντιπολίτευση, δεν είναι τάχα λά 
θος, το να το πολεμούν και προ 
οδευτικοί άνθρωποι, μόνο και 
μόνο επειδή εκτιμούν ότι μπορεί 
να θιγούν κάποια επαγγελματικά 
τους συμφέροντα;

Επιτέλους, τί είναι «ανάπτυ­
ξη», και τί είναι «καλό του τό­
που»; Έχουν αντικειμενικό αντί- 
κρυσμα αυτά τα πράματα, ή εί­
ναι σχετικά με την περί συμφε­
ρόντων αντίληψη;

Για να ξέρουμε και τί λέμε δη­
λαδή όταν μιλάμε για «πρόοδο» 
και «καλό του τόπου».

Σ. Σταυρακάκης.

Πλούσιος ό δίμηνος άπολονισμός
τής 'Ελληνικής προεδρίας ατήν ΕΟΚ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Πλούσιος είναι ο απολογι­

σμός της Ελληνικής Προεδρίας 
στις ΕυρωπαΓκές Κοινότητες 
κατά τους μήνες Αύγουστο και
Σεπτέμβριο 
ωργίας.

Κατά το 
συνήλθαν.

στον τομέα της Γε

δίμηνο που πέρασε 
υπό την Προεδρία

του υπουργού Γεωργίας κ. Ση 
μίτη, δυο φορές τα Συμβούλια 
υπουργών Γεωργίας, το ειδικό 
Συμβούλιο, υπουργών Εξωτερι­
κών, Οικονομικών και Γεωργί 
ας, από τρεις φορές, η, ειδική 
επιτροπή Γεωργίας και η ειδι­
κή Γεωργική Ομάδα που εξετά 
ζει τον φάκελλο της αναθεώρη , 
σης και της κοινής αγροτικής 
πολιτικής δυο φορές η ειδική 
ομάδα αλιείας, τέσσερις φορές 
η ομάδα εξωτερικής πολιτικής 
στην αλιεία, δυο φορές η ομά 
δα ειδικών Γεωργίας και Κτη 
νιατρικής, η ομάδα Γεωργικών 
διαρθρώσεων, η ομάδα Συμβαύ 
λων ακολούθων, η ομάδα που 
εξετάζει τις δημιουργικές δαπά 
νες στον αγροτικό τομέα, η ει 
δική, ομάδα για την προστασία 
των δασών, η ομάδα εργασίας 
για τα κρασιά και τα οινοπνευ 
ματώδη ποτά, (δυο φορές), η 
ομάδα εργασίας για τον λυκί­
σκο, η ομάδα εργασίας για τις 
λιπαρές ουσίες (δυο φορές) η, 
ομάδα εργασίας προσθετικών 
ζωοτροφών, και η ομάδα έργα 
σίας για το βοδινό κρέας.

Τα κυριότερα θέματα για τα 
οποία ολοκληρώθηκαν οι έργα 
σίες, και που έγιναν οριστικά 
αποδεκτά από το Συμβούλια εί 
ναι οι προτάσεις κανονισμών 
για την ανάπτυξη συστήματος 
παροχής γεωργικών συμβού­
λων στην Ελλάδα, και για την 
θέσπιση κοινής δράσης για την 
επιτάχυνση των συλλογικών α 
ρδευτικών έργων στην Ελλάδα 
οι προτάσεις κανονισμών για 
κοινά μέτρα- ανάππιξης και πα 
,ραγωγής βοοειδών στην Ιρλαν 
δία καθώς και για έκτακτη επεί 
γουσα δράση; για την κτηνοτρο 
φια στην Ιταλία, οι προτάσεις 
κανονισμών που προσδιορίζουν 
το προσωρινό καθεστώς για το 
ελαιόλαδα και η πρόταση, κανό 
νισμού για την ενίσχυση των 
καπνοπαραγωγών στην Ιταλία 
μετά τους σεισμούς.

Εκτός από τα παραπάνω δυο 
πρώτα θέματα, άλλα θέματα ιδι 
αίΦέρου Ελληνικού ενδιαφέρον 
τος των οποίων η επεξεργασία 
και η εξέταση προωθήθηκε το 
Σεπτέμβριο, στο Συμβούλιο ήταν 
η επέκταση και στην υπόλοιπή, 
Ελλάδα, του κανονισμού που ή 
δη ισχύει για την επιτάχυνση, 
της αγροτικής ανάπτυξης σε 
22 νομούς της χώρας, ο φάκελ 
λος προσαρμογής του Κόινοτι 
κού κεκτημένου για τα Μέσο 
γειακά προΤόντα, το καθεστώς 
της σταφίδας και των ξηρών 
σύκων για την περίοδο 1983'— 
1984, οι νέοι κανονισμοί για 
τα μεταποιημένα, η ανάμόρφω

ση της κοινής αγροτικής πολι 
τικής, οι προτάσεις κανονισμών 
για την αντιπροσωπευτική τιμή 
ελαιολάδου, και τα όξινα έλαια 
οι προτάσεις κανονισμών γα 
ειδικά μέτρα και τους γενικούς 
κανόνες ενίσχυσης στη παρα 
γωγή ελαιόλαδου, η πιρότασηι 
κανονισμού για την προστασία 
κανονισμού σχετικά με τη θέ
σπιση κανόνων ορισμών 
παρουσίασης αλκοολούχων 
τών.

και 
πο-

Ανάμεσα στα άλλα θέματα 
στα οποία σημειώθηκε πρόοδος 
και για τα οποία συνεχίζονται

οι εργασίες για την οριστική 
διευθέτηση, τους είναι οι προ 
τάσεις οδηγιών για κοινοτικό 
κατάλογο μειονεκτικών περιο­
χών σε ορισμένες χώρες της 
Κοινότητας, η πρόταση απόφα 
σης του Συμιβουλίου για θέσιπι 
ση κοινών ερευνητικών προ­
γραμμάτων και προγραμμάτων 
συντονισμού και γεωργικής έ 
ρευνας, η πρόταση κανονισμού 
για ενίσχυση για την ταξινόμη 
ση σίτο βοδινό κρέας, η πόστα 
ση κανονισμού για ενίσχυση 
στην παραγωγή λυκισμου για 
την παραγωγή 1982, η. έκθεση 
της επιτροπής για την κατάστα

ση της παραγωγής και εμπορί 
ας λυκισμου, το θέμα ^ς προ 
σέγγισης των νομοθεσιών σχε 
τικά α) Με τα συντηρητικά 
που χρησιμοποιούνται στα τρό 
φιμα β) στα κατάλοιπα παρασι 
τοκτόνων στα τρόφιμα, ζωικής 
προέλευσης και στα δημητρια 
κά για ανθρώπινη κατανάλωση 
και για ζωοτροφές, η πρόταση 
οδηγίας του Συμβουλίου για 
προσέγγιση των ναμοθέσιών 
σχετικά με τα διατηρημένα γά 
λατα, οι υγειονομικές προδια- 
γραφές νωπού γάλακτος καθώς 
και το καθεστώς των προσθετι 
κών ζωοτροφών.

ΣΤΟΝ αίΕΟΝΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΚΟΣΜΟ

ΠΛατειά ή απήχηση τής
θέσης στό

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
θερμή απήχηση βρήκε η θέση 
της ελληνικής κυβέρνησης για τα 
πυρηνικά όπλα, στους κόλπους 
της παγκόσμιας Ιατρικής Οργάνω 
σης κατά του πυρηνικού πολέ­
μου.

Εκτιμώντας ιδιαίτερα τη στά 
ση του Πρωθυπουργού κ. Παπαν 
δρέου στο θέμα αυτό αλλά και 
τις προσπάθειες της κυβέρνησης 
για την αποπυρηνικοποίηση των 
Βαλκανίων και την αναβολή της 
εγκατάστασης των πυραύλων 
Πέρσιγκ και Κρούζ στην Ευρώπη 
η οργάνωση αυτή αποφάσισε να 
συγκαλέσει το παγκόσμιο συμ­
βούλιο της στην Αθήνα από τις 
6 ως και τις 9 Οκτωβρίου.

Στο συμβούλιο που θα γίνει 
σε αίθουσα του ξενοδοχείου «Χο 
λινταίη Ιν» θα πάρουν μέρος εκ

θέμα τών
Επίσης ο καθηγητής της ψυχια 

τρικής του Παν)μίου Αθηνών κ. 
Στεφάνής και ο καθηγητής της 
πυρηνικής Ιατρικής του ίδιου Πα 
νεπιστημίου κ. Προυκάκης.

Ανάλογη εκδήλωση οργανώνε 
ται την ερχόμενη Δευτέρα από 
την Πανελλήνια Ιατρική Εταιρία 
κατά των πυρηνικών και βιομηχα 
νικών όπλων στην θεσ)νίκη. Η 
εκδήλωση που γίνεται και με την 
συνεργασία του Ιατρικού Συλλό 
γου της θεσ)κης τελεί υπό την 
αιγίδα του πρύτανη του Αριστα 
τελείου Παν)μίου.

Η Πανελλήνια Ιατρική Εταιρία 
κατά των πυρηνικών και βιοχημι 
κών όπλων, παρότι συστήθηκε 
πρόσφατα αριθμεί εκατοντάδες 
μέλη και έχει σαν σκοπό:

— Την μελέτη των κινδύνων 
που συνεπάγεται για την ανθρω

πρόσωποι από όλα τσ κράτη - Εμκπμτα η ύπαρξη και διάδοση
μέλη της οργάνωσης με επικεφα 
λής τον Αμερικανό καθηγητή της 
καρδιολογίας κ. Μπέρναν Λόουν 
και το Σοβιετικό καθηγητή της 
καρδιολογίας και μέλος της Ακα 
δημίας επιστημών Μόσχας κ. Ευ 
γένι© Σαγιώβ.

Και οι δυο αυτοί κορυφαίοι ε 
πιστήμονες βρίσκονται στην προ 
εδρία της παγκόσμιας Ιατρικής 
Οργάνωσης κατά του πυρηνικού 
πολέμου.

Με αφορμή το παγκόσμιο συμ 
βούλιο της οργάνωσης ο πρύτα 
νης του Παν)μίου Αθηνών διορ 
γανώνει την ερχόμενη Παρα­
σκευή στις 7 το βράδυ στην αί­
θουσα Τερψιχόρη του Χίλτον εκ 
δήλωση με θέμα «Η ευθύνη του 
γιατρού μπροστά στην απειλή ε 
νός πυρηνικού πολέμου».

Στην εκδήλωση θα παρευρεθεί 
κοι θα απευθύνει χαιρετισμό ο 
Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου. 
θα μιλήσουν οι καθηγητές κ.κ. 
Μπέρναρ Λόουν και Ευγένιος Σα 
γιώβ.

Ένα μεγάλο ’Αγγλικό τουριστικό γραφείο 

Η INTASUN ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
Προγραμματίζει γιά φέτος 85000τουρίστες

Δυο μεγάλες πρασιυπικότη- 
τες του Ευρωπα'ι'κού τουρισμού 
ο HARRY GOODMAN και ο 
STEPHEN MATTEWS συννδρυ 
τής του Αγγλικού Ταξιδιωτικού 
Οργανισμού INTASUN βρίσκο 
νται από χθες με το επιτελείο 
τους στο Ηράκλειο. Η INTASUN 
είναι ένας σχετικά νέος ταυριστι 
κός οργανισμός της Αγγλίας, 
που γνώρισε ιλιγγιώδη ανάπτυ 
ξη μέσα σε λίγα χρόνια. Ιδρό 
θηκε το 1972 και στ οχρόνο αυ 
τό έφθασε να στείλει περίπου 
10.000 τουρίστες στην Ισπανία 
και μέσα σε λίγα χρόνια να α 
ναπτυχθεί ραγδαία και να φθά 
σει στον αριθμό του ενός εκα 
τομμυρίου τουριστών μεταξύ 
1972—1977. Η 'ανάπτυξη αυτή 
οδήγησε τους ιδρυτές της στην 
ίδρυση και μιας θυγατρικής αε 
ροπορικής Εταιρείας της AIR— 
EUROPE που ξεκίνησε το 197'8 
με τρία καινούργια BOEING 
737 κι έφτασε το 1980 νάχει το 
7ό)ο της όλης διακίνησης άγ, 
γλων τουριστών με τσάρτερ. 
Τον ίδιο χρόνο επωφελούμενη 
της καλής ισοτιμίας λίρας—
δολλαρίου άνοιξε 
νική. αγορά στους 
ρίστες φθάνοντας 
80.000 άτομα από 
στις ΗΠΑ.

την αμερικα 
άγγλους του 
να στείλει 
την Αγγλία

Το 1982 η INTASUN μπήκε 
στο Αγγλικό Χρηματιστήριο 
και ίδρυσε άλλη μια θυγατρική 
Εταιρεία την AIR—EUR ΟΡΕ.— 
TRAVEL ενώ παράλληλα αγό 
ρασε τις Εταιρείες LANCASTE 
RHOLIDAYS, CLUB 18—30 
και SCHOOLPLAN, που είχαν 
ιμεν κέρδηι αλλά χρειαζόταν νέα 
δύναμη για να αναπτυχθούν πε 
ρισσότερο.

Πατώντας πάνω από την Με 
ισόγειο, από τα Κανάρια ως τα 
Ελληνικά νησιά, η AIR —EU 
ROPE μοτέφερε το 1982 ένα ε 
καταμμύριο τριακόσιες χιλιάδες 
επιβάτες, μ' ένα στόλο που α 
ποτελείται σήμερα από 7 BO­
EING 737 ένα 757 ενώ είνίαι έ 
τοιμο προς παραλαβή άλλο ένα 
757.

Η INTASUN, ο τουριστικός 
οργανισμός του Ομίλου υπολο 
γίζει ότι μέσα στο 1983 θα. στιεί 
λει 750.000 άγγλους για διάκο 
πές, αναδίεικνυόμενος έτσι ο 
δεύτερος Τούρ Οπερειτορ της 
Αγγλίας, που στέλνει τουρίστες 
άγγλους στην Αμερική, Ευρώ 
πη, και Μεσόγειο.

Ο τζίρος τούτο 1982ήταν γύ 
ρω στα εκατό δεκατέσσερα ε- 
καιταμύρια λίρες με κέρδη, δε 
κατέσσερα εκατομμύρια ενώ· το 
1983 αναμένεται να ξεπεράσει 
τα 141 εκατομμύρια λίρες τζί 
ρο.

Στην Ελλάδα «ανοίγεται» τα 
τελευταία χρόνια εντυπωσιακά. 
Το 1982 έφερε 36.200 τουρίστες 
πληρώνοντας 270 εκατομμύρια 
δραχιμές ενώ το 1983 αναμήνε 
ται να φέρει 46.900 τουρίστες 
και να πληρώσει 330 εκατομμύ 
ρια δραχμές.

Για το 1984 προγραμματίζει 
να μας στείλει 85.260 τουρί­
στες και να υπερβεί τα 420 εκα 
τομμύρια δρχ. σε πληρωμές.

Ο κ. Η. GOODMAN και το 
επιτελείο του έδωσαν χθες το 
βράδυ στο ξενοδοχείο ASTO­
RIA δεξίωση—δείπνο γνωριμί­
ας στις Αρχές του τόπου, τουρι 
στικσύς παράγοντες και δήμο 
σιογράφους.

ΕΛΛηυικης

Μέ νέα νομοθεσία

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ
ΘΑ ΓΙΝΟΥΝ ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Με την νέα επυμελητηριαική' 

νομοθεσία, Ιχα Επιμελητήρια θα 
(καταστούν ι ουσιαστικά συμιβου 
λευτικά όργανα του κράτους, δή 
λωσε ο υπουργός Εμιπορίαυ κ. 
Γ. Μωρατ'ίπης μιλώντας στο ε 
πιμορφοίτικό σεμινάριο για 
τους βιοτέχνες που άρχισε χθες 
Δευτέρα, στην αίθουσα του Βιο 
τεχνικού Επιμελητή ρίου Αθή­
νας (ΒΕΑ).

Το σεμινάριο, στο οποίο συμ 
μετέχουν 100 βιοτέχνες έχει ορ 
γανωθεί από το Β.Ε.Α σε συ 
νεργασία με τα ΚΑΤΕΕ Αθή 
νας.

Ο Υπουργός Παιδείας κ. Απ. 
Κακλαμάνης κηρύσσοντας την

έναρξη, των εργασιών της πρώ 
της σειράς σεμιναρίων, τόνισε 
ιμεταξύ άλλων ότι μέχρι σήμε 
ρα η παιδεία πορευόταν μόνη 
και άσχετη από την παραγοκγή.

Ο Υπουργός πρόσθεσε ακόμα 
ότι με την δημιουργία των τε 
χνολογικών εκπαιδευτικών ιδρυ 
μάτων θα επιτευχθεί η κατάλλη 
λη τεχνική εκπαίδευση’ απαραί 
τητη για την παραπέρα πορεία 
της χώρας.

Ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού 
'Επί’μεληΐτη’ρίου Αθήνας κ. Γ. 
Κυριόπουλος μιλώντας σε σειμι 
νάριο, έδωσε την διαβεβαίωση 
ότι το Επιμιελητήριο θα συνε 
χίσει παρόμοιες προσπιάθειες 
και για την επιμόρφωση των 
Βιοτεχνών σε κλαδική βάση.

ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΤΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ

των σύγχρονων όπλων και γενικά 
των μέσων καταστροφής.

— Το συντονισμό των ενεργεί 
ών που απαιτούνται για την ενη 
μέρωση και εξάπλωση της ιδέας 
του πυρηνικού και βιοχημικού α 
φόπλισμού σε όλους τους επιστή 
μονές, που ασχολούνται με την 
υγεία.

— Την ενεργοποίηση του κοι

πυρηυικων
νού για τη γενική απαγόρευση 
των όπλων αυτών.

— Την δημιουργία επιστημονι 
κού φορέα με τη μορφή ειδικών 
ομάδων για την επιστημονική 
διαφώτιση πάνω στις συνέπειες 
που μπορεί να έχει στην υγεία η 
χρήση των πυρηνικών όπλων ά­
μεσα και έμμεσα στις επόμενες γε 
νεές και

— Την εκπαίδευση γιατρών 
και των φοιτητών των Ιατρικών 
Σχολών για την αντιμετώπιση 
όσο είναι δυνατόν των ολέθρι­
ων επιπτώσεων από ένα πυρηνι 
κό πόλεμο.

Όπως υπολογίζει η Εταιρία, 
μια επίθεση με βόμβες συνολικής 
ισχύος 6.559 μεγατόνων, σαν αυ 
τές που αποτελούσαν πράγματι 
κότητα ήδη από το 1980, θα κό 
στίζε στην ανθρωπότητα 133. 
000.000 θανάτους μέσα στις 
πρώτες εβδομάδες. Στις απώλειες 
αυτές θα πρέπει να προστεθεί 
και ένα ανυπολόγιστο ποσοστό 
θνησιμότητας και νοσηρότητας 
που θα οφείλεται σε έμμεσες συ 
νέπειες της έκρηξης σε επιδημικές 
ασθένειες, έλλειψη τροφής και οι 
κολογιικές καταστροφές. Τότε σε 
κάθε ζωντανό γιατρό θα αναλο 
γούν 1700 περίπου τραυματίες.

ΠΡΟΣ ΤΟ ΑΣΗΜΙ
Από τη Διεύθυνση Συγκοινω 
νιών, πήραμε την παρακάτω 
απάντηση σε δημοσίευμά 

μας:
Αναφερόμενοι στο δημοσίευ­

μα του φύλλου της εφημερίδας 
σας της 25-8-83 σχετικά με τη 
συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση των 
χωριών Καπετανιανά, Κουμάσα, 
Λούκια, Φουρνοφάραγγο, Στα- 
βιές, Ακάματος, Παναγιά και Στέ 
ρνες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από την έρευνα που έκανε η 
Υπηρεσία μας για το; θέμα, το Υ­
περαστικό ΚΤΕΛ Ηρακλείου μας 
γνωστοποίησε ότι η διακοπή του 
δρομολογίου Ασήμι — Λούκια ο- 
φείλετο στην κατασκευή τεχνι­
κών έργων οδοπο Γί'ας από 16-8- 
83. Μετά την παρακαμπτήριο

ΚΑΙ ΤΑ ΛΟΥΚΙΑ
που έγινε στο ανωτέρω οδικό 
τμήμα το δρομολόγιο επαναλή- 
φθηκε κανονικά από 29-8-83. Ει­
δικά την συγκοινωνία στο χωριό 
Κοπετανιανά είχε αναλάβει από 
ετών ιδιώτης με φορτοεπιβατικό 
αυτοκίνητο στον οποίο δόθηκε 
έγκριση για αντικατάσταση με 
μικρό λεωφορείο (λόγω βατότη 
τας), αλλά δεν χρησιμοποίησε το 
δικαίωμα αυτό.

ΤΟ ΚΤΕΛ δεν έχει αναλάβει τη 
συγκοινωνίας λόγω αδυναμίας για 

τη διάθεση ειδικών μικρών λεω­
φορείων που χρειάζεται λόγω της 
βατότητας της οδού των Καπε 
τανιανών.

Με εντολή Νομάρχη 
Η ΠροΊ'σταμένη

Μ. Λιδωρίκη

Λόγοι καί άνΐίΛογοι

“ΑΝΑΛΑΜΠΕΣ ΣΕ ΣΚΟΤΕΙΝΟ ΘΑΛΑΜΟ,,
Του Γιώργη Μαρκάκη

ΠΑΝΕ ΤΡΕΙΣ Ε.ΒΔΟΜΑ- η Έλσα, που συνέβαλβ μεν σιτη 
ΔΕΣ τώρα που ο γιατρός Γιώρ όιαδικασία της...σύλληψής του, 
γης Μαρκάκής κάλεσε μερι- πλην όμως έμεινε για λόγοιυς 
κούς φίλους, συναϊδέλφους και
συνεπαρχιώτες του για να γιορ 
τάσει μαζί τους δυο χαρούμενα 
γεγονότα. 10 ένα που ο μονά
χογιός του ο Γιάννης
με την πρώτη στην

μπήκε 
Νρμι-

κή. Σχολή του Πανειπιστηιμί-
ου των Αθηνών και το δεύΐτε-

...οργανικούς αμέτοχη στην κυ 
οφορία και τη γέννηση του. Πα 
ρά ταύτα, το χάρτινο αυτό αλ 
λά τόσο ζωντανό παιδί, γέμισε
χαρά 
την 
λον

με τον ερχομό του
οικογένεια. Τόσο μύλ­
που υπήρχε η δεδομέ

I ΨΗΦΙΣΜΑ |
<; Το Δ.Σ. της Ε.Ι.Η.ΕΈ. συνήλθε έκτακτα μετά το θλιβερό ’ί 

άγγελμα θανάτου του εκ των ιδρυτών πρώτου και επί σει
: · ρά ετών Προέδρου της J»
J; ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗ ΚΩΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗ Γ
<; και αφού άκουσε τον Πρόεδρο που εξήρε τις πολλαπλές j!
<,■ και πολύτιμες υπηρεσίες του στη διαδρομή δύο δεκαετιών ‘ί

για το ονέΒασμα και την πρόοδο του ημερήσιου επαρχιακού
J» Τύπου
Ji Αποφασίζει ομόφωνα: '>

1) Εξουσιοδοτεί τον εκ των μελών Αλέκο Μυκωνιάτη, '> 
να εκπροσωπήσει την Ένωση στην κηδεία του. 'J

2) Να αναρτηθεί η φωτογραφία του στην αίθουσα συ- «J 
νεδριάσεων του Δ.Σ. ]>

J» 3) Να διατεθεί αντί στεφάνου, ποσόν δραχμών 10.000 
για τα Απροσάρμοστα Παιδιά. '!

4) Να εκφρασθούν συλλυπητήρια στην Οικογένειά του * > 
και στη «ΜΕΣΟΓΕΙΟ».

J; 5) Να δημοσιευθεί το παρόν εις τις εφημερίδες των μελών < J
J · της Ενώσεως. '
> το δ.ς. :>

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΑΓΟΡΑΣΕΤΕ

Κοιτάξτε πρώτα τους αριθμούς και προσπαθήστε 
να συμπληρώσετε τα κενά τετράγωνα......

5

Πηγές: α) Ε.Σ Υ.Ε

Μεσες Τιμές για τις 
Ελληνικές εταιρείες 
του κλάδου των Η/Υ 
στο σύνολό τους

INFOKRETA

Συνολικές Τιμές για 
τις υπόλοιπες εται­
ρείες με έδρα 
στην Κρητη του 
Κλάδου των Η/Υ

Αριθμός εγκαταστάσεων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
για επαγγελματική χρήση.

28 48

Αριθμός εξειδικευμένων επι­
στημόνων που απασχολούνται 
στην έδρα της εταιρείας 
(Μηχανικοί Αναλυτές κ.λ.π.)

6 11

Δαπανες σε ερευνά και ανά­
πτυξη σαν ποσοστο του ετή­
σιου τζίρου

1,8% 18%

Ποσοστο εγκατεστημένων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών 
που δεν λειτουργούν 
ικανοποιητικά.

8% 5%

Η

β) Μελέτη του κλάδου Πληροφορικής στην Ελλαδα του Ινστιν· 
τούτου Ευρωπαϊκών Μελετών και Ερευνών (I Ε Μ Ε )

γ) Μελέτη για τουο Ηλεκτρονικούο Υπολογιστές στην Ελλά
δα του ΕΛ.ΚΕ.ΠΑ

δ) Τμήμα Marketing της INFOKRETA.

INFQ HRETR TRADING lTD
SERVICE Μηχανημάτων (Hardware) στην Κρήτη
Παραγωγή και SERVICE Προγραμμάτων (Software) στην Κρητη 
Τεχνολογική και επιστημονική Υποδομή απο τις καλύτερες στην 
Ελλάδα.

I. Μουρέλου 5 (Παληά Αγροτική Τράπεζα) Ηράκλειο τηλ. 081 I 283251.

ρο να παρουσιάσει το πρωτότο 
κσ πνευματικό του. τέκνο —α 
γόρι κι αυτό καθώς βγαίνει αιπό 
την αρρενωπότητα των σελίδων 
του.

ΤΗΝ ΩΡΑ ΕΚΕΝΗ που εί­
μαστε όλοι μαζεμένοι στο 
ευφρόσυνο τραπέζι με τις νό­
στιμες σπεσιαλιτέ της οικοδέ­
σποινας και την θηριώδη όρε-
ξη των συνδαιτημόνων 
ίμια κατάλληλη στιγμή 
μας μας παρουσίασε το 
νεογέννητο πνευματικό

και σε 
ο πατέ 
κομψό 

παιδί
του, διέγνωσα πως ο νεοσύλλε 
κτος φοιτητής, που τον είχα 
πλά'ι' μου ένιωσε κάπως αμήχα 
νος για τον απροσδόκητο αδερ 
φό του, και την τόση στοργική 
τελετουργία με την οποία μας 
τον έδειχνε ο πατέρας του, αίαν 
φόβο ίσως μήίπως του πάρει τα 
..πρωτοτόκια.

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΠΕΡΙΠΟΥ αμη 
χανίά είχε και η γυναίκα του

ΕΥΓΕΝΕΙΣ
— Ο κ. Αλέκος Μυκωνιάηης 
κατέθεσε δρχ. τρεις χιλιάδες 
(3000) στη· μνήμη; ΑΡιΙΣΤΟΤΕ 
ΛΗ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗ υπέρ
των κάτωθι:
1) Δρχ. χϊΧιες 
(1500) υπέρ του 
«ΑΓ. ΙΩΑΝΝΗΣ 
ΜΩΝ» και
2) Δρχ. χίλιες 
(1500) υπέρ των

πεντακόσιες 
Συλλόγου ο 
Ο ΕΛΕΗ-

πεντακόσιες 
Ιδρυμάτων Ο

σίας Ειρήνης Χρυσοβάλάντου. 
— Η κ Αννα Βογιάκη κατέθε 
σε σ τα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην Εμμ. Βασιλείου ια 
τρού αντί στεφάνου υπέρ του 
Φ.Τ. Ενορίας Παναγίας Σταύρο 
φόρων.
— Εις μνήμην Φωτίου Χρυσό 
γόνου συνταγματάρχη πυρ)κού 
η οικογένεια του κατέθεσε στα 
γραφεία μας το ποσόν των δρχ. 
10.000 υπέρ του Κέντρου Ειδι 
ικών Παιδιών ο Άγ. Σπυρίδων 
— Η οικαγ. Ευαγγέλου Παπου 
τσάκη κατέθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 2000 εις μνήμην Αικα 
τειρίνης Μίχελινάκη, υπέρ του 
Κέντρου Ειδικών Παιδιών ο Ά 
γιος Σπυρίδων.
— Η κ. Ελευθερία Αντ. Βαρβέ

νη βεβαιότητα ότι ο άν-
τρας της δεν το είχε κάμει μ® 
...άλληι γυναίκα. Δεν ήταν εξώ 
^γαΙμια» ^καθώς συμιβΙαίνει καμ 
Ιμιά φορά με τα κοινά μωρά 
που μόνο την μητρότητα και ό 
χι την πατρότητα έχουν βεβαιω 
ιμένη.

ΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΩΝ πνευματι­
κών αυτών παιδιών συλλαμιβά 
νονται και κυοφορούνται στη 
σκέψη των γεννητόρων τους ό 
πως η Αθηνά στο κεφάλι. του 
Διάς. Και γεννιώνται στα.,.Τυ 
πογραφεία που παίζουν τον ρό 
λο πνευματικών κλινικών και 
Μαιευτηρίων. Φυσικά την ίδια 
χαρά ένιωσε και η αδελφή του 
Γιάννη, η Τώνια που έπαιξε 
με πολλή μαεστρία, και πάθος 
μια σονάτα του Σοπέν στο πιά 
νο για το χάρτινο αδερφάικι 
τους.

«ΒΑΦΤΙΣΜΕΝΟ, μυρωμένο, 
του Θεού παραόομένο» για να

Συνέχεια στην 4η σελ

▲ΩΡΕΕΧ
ρη κατέθεσε στα γραφεία μας 
δρχ. 5000 εις μνήμην του αγα 
πημένου της αδελφού Εμμ. Γ. 
Βασιλείου ιατρού υπέρ του ορ 
φανοτροφείου ΙΑΚ ο Άγ. Μη; 
νάς.
— Ο κ. Αντ. Παπάζογλου κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δρχ. 
3000 εις μνήμην της γυναίκας 
του Μαρίας και των γονέων 
του Στυλιανού και Ζαχαρένιας 
■υπέρ αναγέρσεως του Ι.Ν. Ευαγ 
γελιστρίας Τυλίσσου.
— Ο κ. Φώτης και η κ. Ελένη, 
Ξειδιανάκη κατέθεσαν στα γρα 
φεία μας δρχ. 3000 εις μνήμην 
Μιχ. Ψαλτάκη και αντί στεφά 
νου υπέρ του συλλόγου συντη 
ρήσεως και διακοσμήισεως του 
Ι.Ν Αγ. Τίτου.
■— . Η οικογ. Νικ. Ταμιωλάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
5000 εις μνήμην Μιχ. Ψαλτά 
κηι και αντί στεφάνου υπέιρ του 
Κέντρου Νεότητας Αγ. Τίτου. 
— Ο κ. Κων)νος Κίτσος κατέ 
θεσε στα γραφεία μας δρχ. 
2500 εις μνήμην Εμμ. Βασιλεί 
ου ιατρού και αντί στεφάνου υ 
πέρ του Κέντρου Νεότητας Αγ. 
Τίτου.

ΕΙΣΤΕ ΕΡΓΕΝΗΣ;

ΠΩΣ ΤΑ ΠΑΤΕ ΜΕ ΤΟ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟ;

Ζητήστε από την ΦΟΡΜΙΝΑ 
καθαρίστρια για το σπίτι ή το 

γραφείο σα<. Τηλ. 243322.
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Ενορία Κάτω Καλεοόώιν ευ 
χαριστεί θερμά τον κ. Αποστ. 
Βασιλάκη για την εκ 4.000 δρχ. 
δωρεάν του εις μνήμην της γυναϊ 
κας του Μαρίας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όλους 
τους συγγενείς και φίλους για την 
συμπαράστασή των στο μεγάλο 
μάς πένθος για τον θάνατο του 
σγαιιημένσϋ μάς συζύγου και πα 
τέρα

Μιχαήλ Κανάκη
Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τούς υ­
παλλήλους της Νομαρχίας για τη 
συμμετοχή των στο πένθος μας.

Η γυναίκα τσυ.
Τα παιδιά του.

ΑΣΤΟΡΓΑ
Μπόμπος: ο κερατάς διαιτητής

ΑΠΟΛΛΩΝ
Ξανθός καταπέλτης
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Μαθήτριες No 1
ΑΜΟΡΙ
Αίσχος
ΑΙΓΛΗ
Σκληροτράχηλο ι του ίλιγγου
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Η καρδιά του πατέρα 
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Το λιοντάρι της ερήμου
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Η αυτοκρατορία των αισθήσεων
ΟΡΦΕΑΣ
Παρθένες άτη μαγεία του έρωτα 

ΟΛΥΜΠΙ*
Ζάν πωλ Πελμοντώ, ο επαγγελ- 
μαΤίας

Π ΛΑΛΙΑΣ
Ράμπο το πρώτο αίμα

Φ A Ρ ΜΑ KEI Α
S·· Κ * :■> Λό,'ί’οίΟ .>■·■% Τ5 ο ί 1

ΜΕΛΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Κατσουλάκης Γεώργιος του 
Αντωνίου και της Μαρίκας το γέ 
νος Βαρδινού που γεννήθηκε 
στην Αρνέα Χαλκιδικής και κατο-ι 
κει στη θεσ)νίκη και η Μουράτη 
Φωτεινή του Μάρκου και της Μα 
ρίνας το γένος Αντωνάκου που 
γεννήθηκε στο Αρκαλοχώρι και 
κατάικεί στη θεσ)νικη πρόκειται 
να παντρευτούν και ο γάμος θα 
γίνει στό Αρκαλοχώρι.

Ο Μιχαήλ Κυριακίδης του Κων 
σταντίνου και της Αγγέλας το γέ 
νος ΜαυρογιαννάΚη που γεννήθη 
κέ στη Γέργερη και κατοοκεί στο 
Ηράκλειο κάι η Αικατερίνη Κατσο 
γρίδάκη του Βασιλείου και της 
Χρυσής που γεννήθηκε στα Καλύ 
βιά Μονοφατσίου και κατοικεί 
στο Ηράκλειο, πρόκειται να παν 
τρέυ+οΰν και ο γάμος θα γίνει 
σίο Ηράκλειο.

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Μιγιίδη—Βλάσση 'Αννα 
Σ.Φ. Παπίάιχατζάκη —ΙΥίανδαλε 
νάικη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Λυριτζάκ,η Αικ. αδ. 1821 
Ανοικ,τά από 08.00—20.00 
Πίτροπάικη. — Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου
Τσαγκαράκης Γεώρ. Λ. Ικάρου

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ ( 
Εμμ. Καραπιδάκης Α. 62 Map I 
τύρων
ΐΐαν. Μωρα’ί'της Λ. Ικάρου | 
Βασ. Γιαννού&ης Λ. Ικάρου

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Στ. Μιπφρκάτσας Λ. Εθν. Αντί 
στάσης
Μαν. Μπαρικάπισας Λ. Κνοκτοό

< I EMM.ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ |
<[ Ιατρός ?
] > Νευρολόγος - Ψυχίατρος >
< ( Εγκαταστάθηκε μόνιμα «
J [ στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 > 
]! καί Νεκταρίου, Πλατεία <
<[ Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). ?

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 5
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρήρο 391)82 του Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο Γιάλαμάς Αντώνιος του Η- 
σιδώρου και Της Γεωργίας το γέ 
νος Μαθιουδάκή που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο και η 
Οβερμάγιερ Γαβριέλα του Τζώρ- 
τζη και της Ελίζαμπεθ Που γεννή 
θηκε στο Μόναχο και κατοικεί 
στο Ηράκλειο, πρόκειται να παν 
τρευτσύν και ο γάμος θα γίνει 
στο Ηράκλειο.

Ψυχοθεραπεία 
μέ ραντεβού. 
Τηλ. 225888.

Κώστας Μπεσδεμιώτης 
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
Πλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά e 
κτός Σαββάτου και Κυ­
ριακής πρωί 8.30—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

'mu’

Witimniw
Τετάρτη 5 Οκτωβρίου 1983

ΕΡΤ 1
4.00 Ποδόσφαιρο (Ελλάδα — 

Σόβ. Ένωση)
6.00 Οι Περιπέτειες του 

ΜάΊΈτανούλη
6.05 Παραμύθια του Αντερσεν
6.30 Ειδήσεις
6.45 Αθλητισμός
7.10 Δρόμοι, άνθρωποι και 

ρόδες
7.35 Περισκόπιο

8.10 ΓκασταρμιπάΊ'τερ
9.00 Ειδήσεις
9.40 Το ΙΟλεπτο του φεστιβάλ 

θεσ) νίκης
9.55 Οι φάκελοι Ρόκφορντ

10.40 Παραοκήνιο
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5,30 Ειδήσεις
5.45 Ουγγρικά παραμύθια
5.55 Βουβή κωμωδία
6.20 Σταρ Τρεκ
7.ιΐ0 Πρσβόλές
7.33 Το «αδύνατο φύλο»
8.30 ΟΚτώμισι
9.00 Ιστορικά ντοκουμέντα
9.30 Ειδήσεις

10.05 Φεστιβάλ Κιν)φου θεσ)κης
10.15 Γ’ Χριστιανικό 

Παρθεναγωγείο
11.10 Το τρένο της Κων)πολης
12.00 Ειδήσεις

«4Μ»Η
UloKTHtlA · ΑΙ<Υ·ΥΗ«Ι« 

ΛΛβδ. ΜΥ*αΗιΑΤΗ4 
Οδός Λάππα 7

0ν·ΓΐΤΛΜ«Νο« ΥΥΠΟΓΥΑ*·Ι·Υ 

«ΜΜ. ΜΑΓΝΙΠΛΗ* 
Ο*Ο« Η·ΑΚΤΟΥ Μ 

HFAKACIOH · ΚΡΗΤΗ»

| ΓΡΗΓΟΡΗΣ ;
J (ΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ
$ Χειρουργός <

Οφθαλμίατρος

ΛΑΙΟΝΤΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
ΓΕΝΙΚΑ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

• ΑΠΟ το χτύπημα που έκανε το τηλέφωνο ζατάλαέα ότι ήταν ο φίλος μου 
ο Γιώργος — αυτός που θέλει να του γράφω μιά φορά το μήνα Σοφά Λόγια — 
και προσπάθησα να δικαιολογηθώ για την καθυστέρήση. Μου τα είπε λίγο «χον 
τρά», αλλά δεν τον παρεξηγώ γιατί αύρίο πάλι θα πάρει τηλέφωνο και μετα- 
νοιωμένος θα ζητάει συγνώμη. Σήμερα πάντως θα του κάνω το χάτήρι.

— «Πρέπει να σεβόμαστε ό, 
τι μας άφησαν οι πρόγονοί μας' 
αλλά πρέπει να χτίζουμε κι ε­
μείς για το μέλλονΗ. FktiiTfe.

— 'Οσοι ζήτβύν την 
χία στην πολυτέλεια 
σπατάλη, μοιάζουν μ'

ευτυ- ! 
και τη 
αυτούς j

που 
του 
φώς 
ων.

λάμψη ] 
ήλιου και προτιμούν το ,
αποστρέφονται τη

του λυχναριού». Ναπολέ

— Όποιος λέει την αλήθεια 
δεν έχει ανάγκη απο πολλά λό 
για». Δημόκριτος.

— «Η λόξα εκείνων που επι 
τυγχάνουν είναι ότι νομίζουν 
τον εαυτό τους επιτήδειο». Βω 
βενάργκ.

— «Η δυσπιστία είναι κόρη 
της αμόθειας». Βάκων

— «Το να επιθυμεί κανείς 
μια απόλυτη ευτυχία, είναι το

μιας αθλιότητας και η αρχή 
μιας άλιλης». Σενέικας.

— Την μόδα την εφευρί­
σκουν οι άσχημες γυναίκες και 
οι όμορφες έχουν την αφέλεια 
να την ακολουθούν». Ζ.Ζ. Ρουσ 
σώ.

— «Οι τίμιες γυναίκες είναι 
απαρηγόρητες για τα σφάλματα 
που δεν έκαναν». Ο. ΟυάΤλντ

— «Πριν απ<κ[ίασΙσι:ις να διο 
ρθώσεις τ ους άλλους, φρσντι 
σΐ πρώτα να διορθώσεις τον ε 
αυτό σάυ». Φενελόν.

— «Καλύτερα να γυρίζει κα
νείς πίσω παρά να εζακολουθή 
σει το στραβό δρόμο». Λουκια 
νός.

• ΑΞΙΟΛΟΓΗ είναι η δρα 
στηιριότητα του Συλλόγου 
Πολυτέκνων /Γονέων Νο­
μού Ηρακλείου. Και θα γί
νει πιο σημαντική τώρα ί
που θα εκσυγχρονίσει το 
καταστατικό του.'

Απ’ ό,τι είχαμε πει σε προη.γού 
μένα ά ρθρα μας, Λα Τονισμός ση 
ραίνει αφοσίωση στο καθήκον, 
αφοσίωση στην πίστη για ένα κα 
λύτερο μέλλον, αφοσίωσή άίην 
προσφορά προς το συνάνθρωπο, 
γιατί οι ΛάΤονς είναι άνθρωποι 
που νοιάζονται για τον άνθρω­
πο.

Οι Λάιονς δεν Περιμένουν όλες 
οι δυσκολίες κάι ΰι άσχηβές κατα 
στάσεις να επιλυθούν μόνο από 
την εκάστοτε Κυβέρνηση. Πι­
στεύουν ότι οι πολίτες ενωμένοι 
μπορούν να δημιουργήσουν και 
να μεταβάλλουν την κοινότητά 
τους σε καλύτερο τόπο διαμο­
νής και σε επέκταση τον κόσμο, 
θεωρούν καθήκον τους να κά­
νουν ό,τι μάορούν για να βοηθή 
σουν τον συνάνθρωπο τόυς ό­
ταν έχουν τη δυνατότητα.

Ο βασικός σκοπός των Διε­
θνών Λάιονς εναι να καθοδη­
γούν, να βοηθούν και να κάνουν 
ότι δεν μπορούν να κάνουν μό­
νες τους οι Λέσχες σε παγκόσμια 
κλίμακα, με βασικούς στόχους να

σφορά μας. Είναι μια παγκόσμια 
προσπάθεια ανθρωπιστικών επι­
διώξεων. Είναι η εξυπηρέτηση 
του συνανθρώπου και η προσφο 
ρά για κοινωνική πρόοδο, βελτί 
ωση της ποιότητας υγείας, ανά 
πτύξη της παιδείας, προστασία 
της νεότητας, προστασία του πε 
ριβάλλοντος, διαπαιδαγώγιση 
του πολίτη, πνεύματική καλλιέρ 
γεια και τέλος η δημιουργία δε- 
Ομών φιλίας και αμοιβαίου σέβα 
όμού ότα μέλη τής Λέσχης του 
θέματος, στα Έθνη και συμβολή 
θετική στην προαγωγή της παγ 
κόσμιας ειρήνης. Είναι ένα σχο 
λείο για βελτίωση, είναι ένα μέ­
σο για την ολοκλήρωση μάς.

Ο Λα Γονισμός δεν περιέχει μυ 
στικισμό, αλλά ενθαρρύνει την 
θρησκεία και την πίστη. Δεν έχει 
πολιτικό χαρακτήρα, καλλιεργεί 
όμως to ενδιαφέρον για τις κυ­
βερνητικές και πολιτικές υποθέ- 
όέις.

• KAI to ανέκδοτο της στη > ..συσφιξουν τους δεσμούς φιλίας

ίδιο Λα να θέλει τον 
ντοτε ανέφελο». Μ.

—< Πολλές φορές

ουρανό Λά 
Μαρμιέρ.

παρατηρεί
ται νοίκσκύρώβύνή στόύς νέ­
ους και επιπολαιότητα στους 
γέρους. Αυτό αποόΐΛΚνυει ότι 
η. σΛινκαη δεν έρχεται |Λ>νάχ« 
με το πέρασμα του χρόνου, αίλ 
λά είναι μάλλον ζήτημα καλής 
ανατροφής και φυσικής προβιά 
θέσης». Δημόκριτος.

— Πρέπει να γελούμε και 
πριν βυτυχήσουμε, αλλοιώτικα 
υπάρχει κίνδυνος να μην γελά 
σουμε ποτέ». Λαμπρυγιέρ.

— «Τα πλούτη είναι το τέλος

DR. ΣΤΑΥΡΟΣ Γ. 
ΜΑΚΡΙΔΑΚΗΣ 

Χειρουργός - Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πάνε 
κκΗημΙου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρείου 
Χαριλάου ΤριΚούπη και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ. «ΣΤΑΥΡΩΤΗ». 
Τηλ. 220848—283898—761202

λης:
Στην πόρτα μιας ρκκλησίας 

ο παπάς τοιχοκόλλησε την ε 
ξής ανακοίνωση: «Ο εντιμότα 
τος επίτροπος Ιάκωβος Είχτειβί 
δης απεδήμησε εις τον Παρά­
δεισον, σήμερον, την 9ην π.μ.»

Το απόγευμα κάποιος φα<ρ 
σέρ έγραψε από κάτι» τα εξής: 
«Παράδεισος ώρα 6 μ.μ. ίάικω 
βος Ευσεβίδης δεν αφίχθη εισέ 
τι. Στόπ. Ανησυχούμεν»'?'

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ- 

ΤΣΑΠΑΡΑ
Ιατρός Νεφρολόγος

Διδάκτωρ του Πανεπιιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα - 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

Τηλ. wrtpeiou 
οικίας 234433.

244328

1—10

ΜΑΝΟΛΗΣ 
Δ. ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ 

Χειρουργός Οδοντίατρος 
Δέχεται στο Ιατρείο του 
Μποφώρ 34 και Μερομ- 
βέλλου γωνία 1ος όροφος 
(απέναντι από το ξενοδο­
χείο ΑΤΛΑΝΤΙΣ) 9—1 και 
5—8 εκτός Σαββάτου. 
Τηλ. Ιατρείου 221601, Οι 
κίας 243851.

1—25

Τελούμε την Κυριακή 9-10-83 και ώρα 8,30 π.μ. εις τον 
Ι.Ν. Αγ. Νικολάου Γάζι 40θήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύ 
σεως της ψυχής του αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και 
παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ I. ΜΑΝΟΥ
και παρσκαλούμε τους συγγενείς κάι φίλους όπως παρα- 
στοών.
Η σύζυγος: Μαρία.
Τα παιδιά — τα εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
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ΜΠΟΜΠΟΣι^ΏίΑΤΑ^ ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ

Έγχρωμο

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Μια πολύ σκληρή ταινία

ΞΑΝΘΟΣ ΚΑΤΑΠΕΛΤΗΣ
Τζόε Λσύις, Μπόρμπαρα Μπαχ

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075 Ωρσ εναρξεως 6μ.μ.

Η ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΤΩΝ ΑΙΣΘΗΣΕΩΝ
Το πολύκροτο αριστούργημα του μεγάλου σκηνοθέτη 

Ναγκιάα Οσιμά.

τ,»"®1
ΣΗΜΕΡΑ

ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ No 1
Ανώτερο από τη Γρανίτα από λεμόνι.

Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ
Αισθηματικό αριστούργημα πλημμυρισμένο από 

Ινδικά τραγούδια.

« ΟΡΦΕΑΣ »
Ώρα ενάρξίως 6 μ.μ.

ΠΑΡΘΕΝΕΣ ΣΤΗ ΜΑΓΕΙΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ 
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

α Γ ΑΛΑΞΙΑΣ »
Τηλ. «34-273

ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ ΕΡΗΜΟΥ
Με τον ΆνΤονυ Κουήν

«ΑΙΓΛΗ», Τ ,
·ιρινό<. βερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Tni UM1I

ΣΚΛΗΡΟΤΡΑΧΗΛΟΙ ΤΟΥ ΙΛΙΓΓΟΥ
Motto Κρος

ΣΙΝΕ NTPAI.BIN
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

ΓΥΜΝΕΣ ΚΥΡΙΕΣ
Γαλλικής παραγωγής

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής
*!*si

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Βικέλα 10 ΠλαΤΕία 
Κορνάρου (Βαλιδί Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 π. 
μ. καί 6—8 μ.μ. Τήλ. 'Ι­
ατρείου 224516 — Οι­
κίας 289494.

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
Γ ναθοχειρουργός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
ατό Ηράκλειο μετά από 
ΙΟετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται Oto Ιατρείο 
του X" Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκάλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικό περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
Οικίας: 243720.

ΝΙΚΟΣ Σ. 
ΜΠΑΧΛΙΤΖΑΝΑΚΗΣ

Ιατρός 
Πνευμονολόγος 

Μετεκπαιδευθείς στα ανα 
πνευστικό νοσήματα πα­
ρά καθηγ. Α. Ποντικάκη). 
Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο, δέχεται 
στο Ιατρείο του και σπι- 
ρομετρικό εργαστήριο: 
Πλατ. Κορνάρου 42 και 
Γιαννιτσών 2 2ος όροφος 
τηλ. 224070 καθημερινά 
8—9,30 πρωί. Και με ραν 
τεβού 1,15—2,15 μεσ., 
6—8 απογ.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΣ 

Νευροχειρουργός

Επιμελητής Νευροχειροϋρ 
γικής κλινικής Βενιξελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευμέ 
νος στις παθήσεις εγκεφά 
λου και σπονδυλικής στή­
λης (κεφαλαλγίες, δισΚοπά 
θείες κτλ.). Εγκ)θηκε μόνι 
μα στο Ηράκλειο. Δέχεται 
στο Ιατρείο του Βιάννου 
1, Πλ. Κορνάρου (πάνω 
από το Ταχ. Ταμιευτήριο) 
καθ' εκάστη 8—9 π.μ. και 
5—8 μ.μ. Σάββατο 9— 
12 μεσημέρι. Τηλ. 286536.

και αλληλεγγύης ανάμεσα στα 
μέλη και να προσφέρουν βοήθεια 
σ' εκείνους Πού έχουν τη μεγαλύ 
τερη ανάγκη.

Μερικοί νομίζουν ότι ο ΛαΊ'ο 
νισμός είναι κάποια εργασία, άλ­
λοι, ότι είναι θρησκεία, άλλοι, 
μια κοινωνική εκδήλωση. Στην 
πραγματικότητα είναι προσφορά 
είναι οργάνωση εξυπηρετήσεως 
του κοινωνικού συνόλου. Είνάι η 
πρακτική εφαρμογή της θρησκεί 
ας του κάθε ατόμου, γιατί την α 
γάπη προς τον πλησίον τη ζούμε 
καί την εφαρμόζουμε με την προ

Ο Λα'Γονισμός εκφράζει μια 
ενωμένη ομαδική προσπάθεια, δι 
εξάγοντας μια μεγάλη ποικιλία α 
πό κοινωνικές και άνθρωπιστικές 
δραστηριότητες και συντελεί 
σ+η διατήρηση της Εθνικής ευη 
μέριας και της διεθνούς φιλίας 
και ειρήνης, ανεξάρτητα από φυ 
λή, χρώμα, θρησκεία ή πολιτική 
τοποθέτηση.

ΓΙΑΝΝΗΣ
Γ. ΣάΥΝθΟΥΡΑΚΗΤ $

Χειρουργός |
Γυναικολόγος - Μαιευτήρ 5

ΚΩΝ. 1. ΔΑ ΓΛΑΚΗΙ
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και Βπί συνεντεύξεΐ- 
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418

Δέχεται σΤά Μαιευτήριο 
«ΜΗΤΕΡΑ», Γερωνυμάκη 
11, τηλ. 'Ιατρείου 220- 
960, οικίας 285006. Μαι­
ευτηρίου 234707—8. Ώ- 
ραι επισκέψεων 9—1 μ.μ. 
καί 8—8 μ.μ

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΤΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατροί

ΒΛΑΒΕΣ
5 — Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
I; — Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 
;! του μαγαζιού σας;
;! —Κλειδωθήκατε έξω;
< I Πα ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας, τηλεφω
<; νήστε μας.
![ Αγοράζουμε και πουλάμε

μεταχειρισμένες συσκευές.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ
Για δάπεδα σαλονιών και για όλο το σπίτι, 

κάτι το τελείως ξεχωριστό σε ποιότητα και αντο 
χή, θα το βρήτε σε μας.

Για τοίχους και δάπεδα λουτρών και κουζινών, 
για βεράντες, για προσόψεις, όλων των ειδών τα 
πλακάκια, το καθ' ένα για το χώρο που χρειά­
ζεται.

4

4

: ΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ !
Ji

; Λίγο πιό κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ
j Κυδωνιάς 12 τηλ. 243621 |

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

ΞΕΚΙΝΗΜΑ ΥΠΕΡΕΝΤΑΤΙΚΩΝ

ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΥΡΙΟ 3 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Έβανς 32 — Τηλ. 286336

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ

Ι
ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΓΙΩΡΓΗΣ 
— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ 

θενών 10 θέρισσος(Κοντά στο Μηχανολογικό) I
Τηλ. 242098 !Όλο το 24ωρο στη διάθεσή σας. J

«Ο ΘΑΥΜΑΣΤΟΣ
ΚΟΣΜΟΣ

ΤΩΝ ΖΩΩΝ»
ΘΕΝΩΝ 10 

(κοντά στο Μηχ)κό)
Τηλ.: 242-098

Σε μας θα βρείτε καθαρόαιμα σκυλιά συντροφιάς, 
φύλακες, γενικής χρησιμότητας, για κυνήγι (Κα­
νίς, Πεκινουά, Ντόπερμαν, Λυκόσκυλα, Λαγόσκυ- 
λα, Πουλόσκυλα κ.λ.π.)
Πολλά παραδείσια πουλιά, μικρούς και μεγάλους 
παπαγάλους, καναρίνια κ.λ.π.
Και την πιο μεγάλη ποικιλία σε αξεσουάρ και τρο 
φές για τους μικρούς μας φίλους.
Δυό έμπειροι Κτηνίατροι, στη διάθεσή σας.

<

Ι
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ

Γραφείο Μυστικών Ερευνών 
CRETA ATLAS

Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα 
(Οικογενειακά - Αισθηματικά - Επαγγελματικά). Ειδικότης ( 
μας, η Μοιχεία. Λόγω επτάχρονης πείρας σ+η δούλείά η πρώ } 
τοπορείαι μας ανήκει. "

Αναλαμβάνουμε παρακολουθήσεις - κινηματογραφήσεις < 
- βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις. ,

Επισκεφθείτε μας. Το έμπειρο πολυμελές προσωπικό μας, ( 
με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστυνομικό, είναι στη διάθε ; 
σή σας για όλο το 24ωρο.

Το πρόβλημά σας γίνεται δικό μας.

Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 281099. I

Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489. J

ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424. ;

Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέθα στην Αγορά, 1ος J 
όροφος. <

Βασισθείτε στην απόλυτο εχεμύθειά μας. Σας περιμένου J 
με να λύσωμε το πρόβλημά σας ή ένα τηλέφωνο σας μας ] 
φέρνει κοντά σας.

Ι
ΜΙΑ ΚΑΤΑΠΛΗΚΤΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ1

ΔΥΟ ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΕΣ ΚΡΟΥΑΖΙΕΡΕΣ 
ΑΠΟ ΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

του νέου κρουαζιερόπλοιου 
«ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ»

5—7 Οκτωβρίου 1983: Τριήμερη κρουαζιέρα στην ΑΙΓΥΠΤΟ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Αναχώρ. από Ηράκλειο την Τετάρτη στις 10 π.μ.

Επιστροφή την Παρασκευή στις 7 μ.μ.

Τιμή κατ' άτομο, σε καμπίνες 2 κλίνες, 3 κλίνες και 4 κλί 
νες με μπάνιο και τουαλέττα, με πλήρη διατροφή και με την 
ολοήμερη εκδρομή με ξενάγηση στο ΚΑΙ ΡΟ και τις Πυρά 
μίδες, από 14.000 έως 16.000 δρχ.

7—13 Οκτωβρίου 1983: Εξαήμερη στο ΑΙΓΑΙΟ και την 
ΤΟΥΡΚΙΑ.

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΣΜΥΡΝΗ — ΚΩΝ)Π0ΛΗ 
ΜΥΤΙΛΗΝΗ — ΠΕΙΡΑΙΑΣ — ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Αναχώρ. την Παρασκευή στις 10 μ.μ.

Άφιξις στο Ηράκλειο την Πέμπτη στις 6 π.μ.

Τιμή με πλήρη διατροφή και ξεναγήσεις στην Σμύρνη, την 
Κωνσταντινούπολη και την Μυτηλίνη και εκδρομή στην 
Αρχάία Έφεσό, από δρχ. 21.500 έως 24.000.

(Προαιρετική εκδρομή και ξενάγηση στην Αθήνα και την 
Ακρόπολη και BY - NIGHT στην Κωνσταντινούπολη).

Πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων
Πρακτορείο ΚΡΕΤΑ Α.Ε. Ηράκλειο 

Τηλ. (081) 243811 καί 282854

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ J

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ (>
Ειδικός Παθολόγος ; (

Διδάκτωρ Παν)μίου Αθη 
νών, τέως έσωτερικός ία- ’ 
τρός θεραπευτηρίου «Εύ- ■ 
αγγέλισμός» Αθηνών. ' 
Εγκατασταθείς εις Ηρά- ] 
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί . 
ον του, Πλατεία Κορνά- ] 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω- < 
θεν Ταχ. Ταιμιευτηρΐου), ( 
πρωί 8—1 καί απόγευμα < 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- ί 
364. Οικίας 288325.

οδος 1821 

αρ. 57

Ι
Η NISSAN ΚΑΙ ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ !;

Επί τέλους έφθασε και στην Ελλάδα το «ΛΙΟΝ- 
ΤΑΡΙ» (έτσι το αποκαλούν οι κάτοχοί του σ' όλο < 
τον κόσμο) της NISSAN, το νέο ΡΙΚ—UP με 2 I; 
Διαφορικά. Γιατί το βάπτισανΛιοντάρι: Διότι: Ε- !; 
κτός από 2 Διαφορικά έχει: Κινητήρα 1800 CC ;> 
105 HP με τον εκκεντροφόρο επί κεφαλής. — ο 
ισχυρότερος και οιΚονομικώτερος της κατηγορί- ;ί 
ας του — Γιατί έχει εμπρόσθιο σύστημα με ρά- <; 
βδους στρέψεως και αντιστρέψεως — σταμπ·λιζα 
τέρ — Δισκόφρενα εμπρός, ταμπούρα πίσω, 15ά- J* 
ρες ζάντες με ημιτρακτερωτά ελαστικά, που το 
βοηθούν να κινήται σε όλα τα εδάφη. Ανατομικό 
κάθισμα, κονσόλα, ηλεκτρικό ρολόι, σπαστό 
τιμόνι και με κλειδαριά, διπλά αντηλιακά, χειρο I; 
λάβή συνοδηγού, ακουμπιστήρια αγκώνας και φι 
νιστρίνια, ραδιόφωνο, καλοριφέρ, ζώνες ασφα- ;> 
λείας, ηλεκτρικό αναπτήρα και φώτα αλάρμ.

Να γιατί και σεις θα το βαπτίσετε «ΤΟ ΛΙΟΝ- < 
ΤΑΡΙ ΣΑΣ».

Ελάτε να το δήτε και να το συγκρίνετε με όλα 
του ανταγωνισμού. Και μη ξεχνάτε, πως πάντοτε ;> 
έχει την μικρότερη κατανάλωση σε καύσιμα, τα 
περισσότερα ανταλλακτικά σε τιμές Αθηνών και 
τη χαμηλότερη — πριμοδοτημένη — τιμή. <;

Ετοιμοπαράδοτα.

Αντιπροσωπεία Νομού Ηρακλείου ; ·

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε
Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιοφυρος — Ηράκλειο J ►τηλ. 285-802 — 225-212 — 221-593. >

Δέχεται 8,30' — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 
ΑΛ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Ιατρός - Ειδικός 
Πνευμονολόγος

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Επιμελητής Νο­
σοκομείου Νοσημάτων 
θώρακος Αθηνών.
Δέχεται επί συνεντεύξει. 
Μεσογείων 68 Αμπελόκη- 
ΠΟ'Ι Αθήνας. Τηλ. 7781346 

1—25

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ-SCHOLZ
Πτυχ. γερμανικής φιλολογίας.

Οι εγγραφές συνεχίζονται για όλα τα τμήματα.

Τηλ.: 281867.

καταστημα
εμπιστοσύνης

Ταξιδεύετε άνετα»φθηνά

Αμάλθειάς 17
(κοντά στην Αρχιεπισκοπή και 

εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ»)

...γιο ττελειο 
ηλεκτρικό 
εξοπλισμό

Ηράκλειο
ζαχαριου6ακη<^ 
οκοοΛικαρΠΐ;

L CONSWLAS TRAVEL .
ηΛ.ΔΑΣΚΑΛΟΠΑΗΝΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟ.- ΤΗΛ:238847

ΑΠΛΟ ΕΦ/ΦΗΣ ΑΠΛΟ ΕΠ/ΦΗΣ
ΛΟΝΔΙΝΟ 19.500 29000 ΜΑΔΡΙΤΗ 15.500 29.200
ΠΑΡΙΣΙ 16.500 27.700 ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 30.500 61.000
ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 13.000 24.600 Ν. ΥΟΡΚΗ 29.700 50.000
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 13.500 24.900 ΒΟΣΤΩΝΗ 34 000 60.000
ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 16.900 19.550 ΟΥΑΣΙΚΤΩΝ 41.000 68.000
ΣΤΟΚΧΟΛΜΗ 17.500 24.800 ΣΙΚΑΓΟ 36.000 58.000
ΟΣΛΟ 20.500 29 700 Ν. ΟΡΛΕΑΝΗ 46.000 73.000
ΕλΣΙΝΣΚΙ 20.350 35.000 ΣΗΑΤΛ 49.000 79.000
ΓΚΟΤΕΜΠΟΥΡΓΚ 21.000 35.000 ΝΤΑΛΛΑΣ 39.000 68.000
ΑΜΒΟΥΡΓΟ 19.700 36.000 Σ. ΦΡΑΤΖΙΣΚΟ 52.000 79.500
ΑΝΝΟΒΕΡΟ 19.000 33.600 Λ. ΑΝΤΖΕΛΕΣ 52.000 79500
ΒΕΡΟΛΙΝΟ 13.300 24.300 ΝΤΙΤΡΟΪΤ 39.000 69.000
ΦΡΑΚΦΟΥΡΤΗ 16.500 28.000 ΜΑΊΑΜΙ 43500 75.000
ΣΤΟΥΤΓΑΡΔΗ 20.000 29.000 ΜΟΝΤΡΕΑΛ 32.000 55.000
ΜΟΝΑΧΟ 15.000 24.500 ΤΟΡΟΝΤΟ 36.000 69.700
ΚΟΛΩΝΙΑ 17.500 35.000 ΒΟΜΒΑΗ 22.500 46.000
ΒΙΕΝΝΗ 13.000 21.000 ΧΟΝΓΚ-ΚΟΝΓΚ 36.100 76.000
ΖΥΡΙΧΗ 13.500 24.500 ΜΑΝΙΛΑ 32.000 84.000
ΓΕΝΕΥΗ 27.000 ΤΟΚΥΟ 36.000 76.000
ΝΙΚΑΙΑ ------ - 29.000 ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 48.000 ------
ΡΩΜΗ 11.000 19.500 ΜΠΟΥΕΝΟΣ 65.160 137.500
ΜΙΛΑΝΟ 12.500 23.000 ΡΙΟ 56.070 120.370
ΛΑΡΝΑΚΑ 15 000 .17 500 ΣΑΟ ΠΑΟΛΟ 57.370 123.110
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ΔΙΑΦΟΡΑ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ επιδιορθώ­
σεις ρούχων, αζουράκι στο χέ 
ρι, ράψιμο κουρτινών. Τηλέφ.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικών 
παραδίδει μαθήματα σε μαθη 
τές Γυμνάδΐού—Λυκείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 231976.

232496.
(Δ218) 1—5

(Δ23Ο) 1—5
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ διδάσκει νέα 
Πολιτικός Μηχανικός με φβόν 
τιστηριακή πείρα σε μαθητές 
Γυμνασίου —Λυκείου. Τιμές λο 
γικές. Τηλ. 284848 10—1.30 και 
5.30—7.30 ή 280620.

(Δ231) 1—2
ΧΡΗΜΑΤΑ ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ 
μέχρι 50.000 με ενέχύβο.Άγορά 
ζο:με χρυσαφικά. Τήλ. 222414.

(Δ229) 1—6
ΙΤΑΛΙΚΑ: Γρήγορηι και συστη 
ματική εκμάθηση από πεπειρα­
μένη καθηγήτρια σε ιδιαίτερα 
μαθήματα για υποψήφιους Ιτα 
λικών Πανεπιστηιμίων ορολο­
γία. Τήλ. 286072 και 281443 α 
πό 13.00—14.00 και 17.00— 
2Ο.Ο0.

(Δ232) 1—6
ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ σπουδάσασα στην

ΕΙΜΑΙ τελειόφοιτη της Φίλο 
σοφικής Σχολής Θεσσαλονίκης 
και βοήθώ παίδιά Γυμνάσιου— 
Λϋκείόυ σε Αρχαία Ελληνικά, 
Λατινικά και Έκθεση ή ακόμη 
σε Αγγλικά Και Γερμανικά, αν 
χρειάζεται. Πλήροφ. τήλ 222310

(Δ210)
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ

1—7 
ΑΓΓΛΙΚΗΣ

κάτοχος CAMBRIDGE PROFI 
ClfcXCY και DIPLOMA, σπου 
δάσάσά στην Αγγλία, παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα σε παιδιά 
κάι ενήλικες. Τήλ. 244131 ώρες
καταστημάτων. 

(Δ214) 1—6

Αγγλία παραδίδει μαθήματά 
γλικών σε παιδιά είτε στο 
τι της είτε στο σπίτι των 
διών. Πληροφ. τηλ. 230145 
ριοχή Τρία Πεύκα.

Αγ 
σπί 
παι 
πε

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα ευπαρουσϊ 
αστη για καφετερία PUP υπό 
νέα διεύθυνση. Πλήροφ. αυτο- 
πρδδώποίς θΠΡ —fcOSl" ΜΑ 
R1 Έβανς.

(Ζ833) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ πυος αγορά τηλέ­
φωνο. Πλήροφ. τηλ. 220029.

(Ζ834) 1—10

ΑΠΩΛΕΣΘΗ μπλοκ δελτίων 
παροχής υπήρεσιών περιοχή 
ΚΤΕΛ Ηρακλείου Λάσιθίου α 
νήκον εις τον Κων. Κατσούλη 
ΠάρακάλέΙται όευρών όπως τη 
λεφωνήσει στο 235115 και θα α 
μοιφθεί.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια μα.θημα 
τικός για μαθήματα μαθήτριας
Τ’ Γυμνασίου τηλ. 
280675.

(Ζ835)

286495—

1—6

(Δ222) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ φιλόλογος μαθη 
ματικός και φυσικός αναλαμβά 
νουν υπεύθυνα μαθητές Γυμνά 
σίου—Λυκείου καθώς και υπό 
ψήφιους ανωτάτων σχολών. 
Τηλ. 222726.

(Δ217) 1^1
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών με ει 
κοσαετή, πείρα παραδίδει ιδιαίτε 
ρα μαθήματα σε μαθητές Γυμνά 
σίου και Λυκείου ή για οποιοδή 
ποτέ ππυχίο. Η επιτυχία εξασφα 
λισμένη. Τηλ. 243483.

(Δ220) 1—10
ΠΤΥΧΙΟΥΧΕΣ παιδαγωγικής 
Ακαδημίας παραδίδόυν παθήιμα 
τα σε παιδιά Δημοτικού. Πλη­
ροφ. τηλ. 280208.

(Δ224) 1—2
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει την επί-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγήτρια Αγγλι­
κής βίε προσόντα να διδάξει 
σε φροντιστήριο 2—3 απογεύ­
ματα τήν εβδομάδα. Τηλ. 224 
363 και 221487.

(Ζ821) 1-^1
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρά μοδίστρα δια 
να εργαστεί σε βιοτεχνία Γυ-
ναικείων ενδυμάτων. 
282831.

(Ζ823)

Τηλέφ.

1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανέτως την γερμανική ή Αγ 
γλιΚή παρά κεντρικού κοσμη 
μάτοπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ829) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να πρασέ 
χει παιδάκι 3—4 φορές την ε 
βδομάδα. Πληροφ. τηλ. 285570 
10.30— 11.30 π.μ.

(Ζ828) 1—7
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για 
Ρϋθ. Μισθός από 25.000 έως 
40.000 και ποσοστά. Πληροφ.

βλέψη μικρού παιδιού.
ροφ. τηλ. 288751.

(Δ225)
ΓΑΛΛΙΚΑ σε αρχάριους

Πλη.-

1—2 
και

προχωρημένους από έμπειρη κα 
Οηγήτρια, σε τιμές λογικές. Τη

τηλ. 235215.
(Ζ83Ο)

Η Ασφαλιστική
TIONALE —
DEN ΖΗΤΕΙ 5
22—45 ετών για

1—3
Εταιρία ΝΑ- 
NIEDERLAN- 
άτομα ηλικίας 
να επανδρώ-

λέφ. 232198 
ρες·

(Δ228) 
ΦΟΙΤΗΤΗΣ 
κής παραδίδει

απογευματινές ώ

1—3 
Φυσικομαθηματι- 
μαθήματα σε μα

θητές Γυμνασίου —Λυκείου. Τι 
μές λογικές. Τηλ 282358.

(Δ227) 1—4
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ δασκάλα παρα 
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δήμο 
τικού Σχολείου. Τηλ 243901.

(Δ226) 1—4
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ εργασθείσα σε 
Γαλλικό σχολείο Αθηνών, κά 
τοχος και των 3 διπλωμάτων 
SORBONNE, παραδίδει μαθή­
ματα Γαλλικών. Τηλ. 220388 
Δευτέρα — Τετάρτη — Παρα­
σκευή 6—7 μ.μ.

σει νέο τμήμα πωλήσεων που 
δημιούργησε. Ασφάλιστικές 
γνώσεις θά θεωρηθούν θετικό 
στοιχείο. Προσόντα: Απόφοντοι 
Γυμνασίου, έντιμοι, εργατικοί. 
Προσφέρουμε: Προμήθειες, ΒΟ 
NUS, εκπαιδευτικά ταξίδια, ο 
μαδική ασφάλιση. Απευθυνθεί­
τε: Λ. Καλοκαιρινού 60. Τηλ. 
224748 κάθε μέρα από 9 π.μ.—
8.00 μ.μ. (Ζ831) 1—2
ΖΗΤΩ να αγοράσω με μετρητά 
οικόπεδο που ναπληρεί τούς ό­
ρους: 1. Να ευρίσκεται εντός 
του σχεδίου Ηρακλείου. 2. Να έ 
χει εμβαδόν περίπου 700 τ.μ. 
Μεσίτες αποκλείονται. Δεκτές 
μόνο σοβαρές προτάσεις. Πλη­
ροφ. τηλ. 233438.

(Δ223) 1—5 (Ζ819) 1—5
ΑΠΟ την πλακοποιία ΣΟΦΙΟΥ 
κλέψανε δυο κυνηγόσκυλα, ένα 
σέττερ ιρλανδικό καφέ και ένα 
σέντερ (διασταύρωση) μαύρο. 
Όποιος γνωρίζει κάτι ας τήλιε 
φωνήισει στο 281555 ή στο 282

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογίστρια. Πληροφ 
τηλ. 241625 —284526.

(Ζ812) 1—3
Η «AVIS» ΖΗΤΕΙ συντηρητή

713 και θα αμοιφθεί. 
(Δ219)

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

1—3

πλύστη αυτοκινήτων 
μη εργασία. Μισθός 
τικός. Πληροφ. τήλ. 
Συνακάκη.

(Ζ877)

για μόνι 
Ικανοποιη 
225421 κ.

1—6

Έρευναη Παρακολουθήσεις, 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε υποθέσεις οε 
διε®;^ κλίμακα. Απόλυτος εχε

ΖΗΤΩ εργασία σε αρτοποιείο. 
Πληροφ. τηλ. 285553.

(Ζ816) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑ καθαρίστρια με κα 
λό μεροκάματο. Τηλ. 241420.

(Ζ815) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς κυρίες ή 
δεσποινίδες που θέλουν να ερ 
γασθούν σαν ντίλερς. Τηλεφω 
νείστε 285995 ώρες εργάσίας.

(Ζ814) 1—10

μύθ&ια.
Τηλ. 

ρνάρου 
Τζαμί)

Αμοιβή τελευταία. 
241522—243269 Πλ. Κο 
37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Ηράκλειο - Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμοπ 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
γιο, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, /ο 
θώς και την φύλαξη ξεν® 
δοχεκικών μονάδων. Τηλ. 
121907 και 28527».

2)

3)
4)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μοδίστρα για συνε 
ργασία, ή βοηθός, γνωρίζουσα 
ραπτική. Τηλ. 235457.

(Ζ822) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα για την 
προώθηση (στο Ηράκλειο ή και 
όλο το νομό) επαναστατικών 
και μονοπωλιακών ειδών, σχε 
τικών με το νοικοκυριό και τη 
γυναίκα. Δεκτοί και ντήλερ ως 
και έμποροι που πήγαίνούν στα 
παζάρια. Πληροφ. τήλ. 286641 
ή 242864 (ώρες 9—1 και 5—8)

(Ζ832) 1—5.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσπόινίδα να ξέ 
ρει λογιστικά, γραφομηχανή, 
Αγγλικά για κατάστημα. Πλη 
ροφ. τηλ. 281451.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία, 5 δώμα 
τίων με αποθήκη με 2 W.C με 
γάλη εσωτερική αυλή και κεν 
τρικ ήθέρμανση στον Πόρο. Τη 
λέφ. 285332.

(Ε363 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ τρία γρα­
φεία έίς την οδό Έβανς 31 Β' 
και Γ’ ορόφου καινούργιας οι 
κοδομής, εκτάσεως 30 μέτρων, 
60 μ., και 15 β. περί,πόυ. Τιμή 
500 δρχ. ανά τετραγωνικόν. 
Πληροφ. τηλ. 284764—241592

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε νεόκτι­
στη οικοδομή διαμέρισμα 3 
δώματίών και γκαρσονιέρες πο 
λυτελούς κατασκευής στην Λ. 
Κνωσού. Πληροφ. τηλ. 234212 
284491.

(Ε336) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 150 
τ.μ. με βιοτεχνικό ρεύμα στην 
περιοχή Κορώνι Μαγαρά έναν 
τι οινοποιείου. Τηλ. 222905.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 104 τ.μ. 
στην οδό Απολλωνίας αρ. 50. 
Πληροφ. τηλ. 285797.

(Π899) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP σε λογική τι 
ιμή με εξασφαλισμένη πελατεία 
λόγω αναχωρήσεως. Πληροφ. 
τηλ. 221853 πρωινές ώρες και 
235215 από 19.00—02.00 μετά 
τα μεσάνυχτα.

(Π897) 1—5
1—6

(Ε364)

(Ζ824) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος με πει 
ρα δι α τεχνικό Γραφείο. Τηλ
244249 και 242512 6—9. 

(Ζ825) 1—5
ΜΕΓΑΛΗ Ασφαλιστική Εταιρί 
.α ΖΗΤΑ για τους κλάδους πυ 
■ρός, μεταφορών, αυτοκινήτων 
αστικής ευθύνης, και λοιπών 
κλάδων συνεργάτες ασφαλιστές 
ή πράκτορες. Τηλ. εργάσιμες ώ 
ρες 222883 για κλείσιμο ράντε 
βού.

(Ζ827) 1—2
ζΗτοΥνται νεαροί προς ερ 
γασία από το σουβλατζίδικο
ο «ΠΕΊΡΟΣ» έναντι 
Πληροφ. εντός.

(Ζ826)

Δήιμου.

1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός μέχρι 18 ε 
τών για σουβλατζίδικο. Πληρ. 
Λ. Καλοκαιρινού 132 κ. Από 
στολο.

(Ζ813) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
καθημερινή απασχόληση. Πλη­
ρόφ. τηλ. 230111 και 283757.

(Ζ820) 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο, τουλά 
χιστο 7 στρεμ., σε περιοχή κα 
τά προτίμηση δυτικά ή έστω 
και ανατολικά τού Ηρακλείου 
μέχρι 20 χλμ., σχετικά επίπεδο, 
να πηγαίνει δρόμος και να υπά 
ρχει σε λογική απόσταση ηλε­
κτρικό και νερό, χωρίς οικοπε 
δική ή τουριστική αξία, για γε
ωργική εκμετάλλευση. Πληρ.
τηλ. 223279, το πρωί 9—1 κ. A 
ντώνη.

(Ζ818) 1—6

^ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ^
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
115 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση στην οδό Πηλίου
8 (Πόρος). 
288751.

(Ε344)

Πληροφ. τηλέφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί
1—5

140
τ.μ. για επαγγελματική στέγη, ή 
αποθήκη στο Κατσαμπά οδός 
Ξενοφώντος 6. Πληροφ. εντός
■κ. Γιαλύτη.

(Ε345)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—2 
πολυτελή

γραφεία νεόκτιστης οικοδομής 
τα οποία γίνονται και ενιαίος 
χώρος, επί της οδού Έβανς 77. 
Τηλ. 235485 ώρες γραφείου, οι 
κίας 232831.

(Β347) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι οδός A 
θηνάς αρ. 4 με WC και κουζίνα
Πληροφ. Εμμ. 
τηλ. 751872.

(Ε351)

Δουνδοιυλάκης

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρσονιέρες πολυτελούς κατα 
σκευής, επιπλωμένες με ιδιαίιτε 
ρο λουτρό. Με μουσική και τη 
λέφωνο μέσα, χωριστά το κάθε 
ένα. Επίσης και ειδικός χώρος 
για μπάρ, καφετερία. Τηλ. 221 
664, Λεβύνου 1 Ηράκλειο.

(Ε348) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού 
Λάπα 14 διαμέρισμα Ή κυρίων 
δωματίων ,με 2 λουτροκαμπινέ 
και επιπλωμένο ή χωρίς έπι­
πλα. Επίσης ενοικιάζονται δω 
μάτια επιπλωμένα με χρήση 
λουτρού και κουζίνας. Πληροφ. 
τηλ. 284143 από 9 π.μ.—12 και 
231884 το απόγευμα 6—8.

1—5

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
Προσφορά για 10 μέρες

Πουλάμε τα γνήσια δρύΤνα εισαγωγής πρώην ου 
Τσκοβάρελα, μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 232-654.

Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΑΝΤ. ΚΑΝΑΚΗΣ Α.Ε.Β.Ε.

εδρεύουσα εις Καματερό Αττικής, ζητά για το Υποκατάστη 
μά της στο Ηράκλειο Κρήτης, Λογιστή Πτυχιούχο Ανωτέ 
ρας ή Ανώτατης Σχολής, πεπειραμένο, για την ανάληψη κα 
θηκόντων Διαχειριστού του Υποκαταστήματος. Συστάσεις 
απαραίτητες. Τηλεφωνήσατε: 2626503 Αθήνα 10—2 μ.μ. 
κ. Δημ. Γιαννακάκη ή 236858 Ηράκλειο, κ. Εμμ. Δανδου- 
λάκη.

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ

ΚΟΠΑΚΑ ΛΙΛΙΚΑ
Καψιαμπή 18 — Τηλ. 225640

Οι εγγραφές άρχισαν και συνεχίζονται.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ
Τμήματα Νηπιαγωγείου με ειδικό σύστημα διδα­
σκαλίας.

Τμήματα για όλες τις τάξεις.

Ειδικά εντατικά τμήματα εργαζομένων.

Τμήματα προπαρασκευής εξετάσεων GOETHE — 
INSTITUT για δίπλωμα Καθηγητού.

Έναρξις Μαθημάτων

Δευτέρα 3 Οκτωβρίου.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διάβεράτματα περιοχή Κδλυμ&η 
τηρίου. Τήλ. 22ί389'κ·αι 284578

(Ε359) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ευρύχωβήι και ευήλια ημιυπόγει 
ος βέ κεντρική θέρμανση για 
φοιτητές στην Λ. Δημοκρατίας 
28. Ωλήρόφ. ίθ—12 τηλ 234434

'<Ε333)

1—10
(0894)22189. 

(Π893)

ΑΠΟ αλλοδαπό ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυ 
τοκίνητο AUSTIN MORRIS 
1100 CC σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ

1—5

(Ε360) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 1 δωμάτιο με 
κοι ζίνα ανεξάρτητο οδός Αλ 
μπερτ 67 ιδιαιτέρως για κορί-
τσια. Τηλ. 221675. 

(Ε355) 1—3
ΕΝΘικΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
ημιυπόγειος με κεντρική θέρμα 
νσή χοί-ρίς κοινόχρηστα οδ. Ζα 
χαρίοθδάκή 10 στάση Γιοφυρά 
κι. Τήλ. 288652.

(Ε356) 1—2
ENOtKIAzfcTAl γκαρσονιέρα 
δύό δοίβάτίων με λουτρό και 
κεντρική θέρμανση, επιπλωμέ­
νη στη λεωφόρο Χρυσοστόμου 
33. Τηλ. 286360.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
λούξ καί για αποθήκη με εμβά 
δΙόν 85 τ.μ. ,με αυλή, λόυτόόκα 
ιμπινέ, 25 τ.μ. επί της οδού Ε 
ΡΥθνής 37 Καμίνια —Ωλ. Αγ. 
Βαρβάρας— Ηράκλειό, tn,λέφ. 
225835 —282354.

(Ε357)
ENOlklAzteTAl

1—10 
διαμέρισμα

τριών (3) δώματίών στην περί 
οχή Τριών Πεύκων (Λ. Κνω­
σού 54). Πληρόφ. τηλ. 230159 
μετά τις 3 μ.μ.

(Ε358) 1—2
ΕΝΟΙΙίΙ ΑΖΕΤΛΐ γκαρσονιέρα 
πολυτελούς κατασκευής με λου 
τρό κουζίνα όπισθεν Μηχανο 
λογικού Ματάλλων 25. Τηλ. 
286493—280675.

(Ε361) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ανώγει 
ος 4 κυρίων δωματίων και βοη 
θηΐτικών χώρων οδός Ξενοφών 
τος 9 απέναντι από το Πάρκο. 
Τιμή 14.000 τηλ.'224234.

CE362) ~ 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Λ/καρσονιέρα 
με χώλ κουζίνα και πλήρες λου 
τρό, βέ κεντρική θέρμανση 
στην οδό Ροδάνθης αρ. 6 (Συ 
νοικισμός Αναπήρων) Μαστα- 
μπάς. Πληροφ. τηλ. 232432.

(Ε35Ο) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
4 δωματίων με 2 λουτρά όπι- 
σθν?. Πάρκου ©εοτριςόίουλου 
(λιοντάρια) Αλμυρού 6. Πληρ. 
τηλ 220733. Το κλειδί για να 
το δείτε ζητήστε απέναντι.

(Ε349) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επί της ο 
δού Ευαγγελίστριας και Μιχ. 
Αρχαγγέλου δύο καταστήματα 
το ένα εξ αυτών γωνιαίο, κα 
τάλληλό για οιανδήποτε χρήση 
Πληροφ. τηλ. 283662 ή 283414.

(Ε352) 1—4
^ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ-
να διαμερίσματα στην 
Αμόυδάρα (μετά το 
Μπήτς —δίπλα στην 
Μαγιόρκα). Πληροφ. 
222017.

(Ε324)

περιοχή 
Κράτα 

ταβέρνα 
τηλέφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε
πιπλωμένα για φοιτητές 
τήτριες. Πληροφ. τηλ. 
Μίνωος 122.

(Ε326)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε

και χροι
220858

κεντρι-
κό ξενοδοχείο της πόλης δωμά 
τια νεόκτιστα πολυτελούς κατα 
σκευής πλήρως επιπλωμένα. Κά 
θε δωμάτιο διαθέτει ιδιαίτερο 
τηλέφωνο, ψυγείο, κουζίνα, λου 
τρό, σε λογικές τιμές. Πληροφ.
τηλ. 242330.

(Ε184) 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

60 τ.μ. με πατάρι 28 τ.μ. και υ 
πόγειο 70 τ.μ. με κεντρική θέρ 
μανση επί της Μεραμβέλου 52 
έναντι Ξενοδ. ΑΤΛΑΝΤΙΣ. Τη
λέφ. 285022 —285038. 

(Ε325)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—6 
επιπλωμένο

δωμάτιο. Τηλ. 282870.
(Ε334) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο εν­
τός πόλεως (Καμαράκι) επι­
πλωμένο με μπάνιο τηλέφωνο 
και θέρμανση. Τηλ. 223950.

(Ε317) 1—6
ΙϊΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη, επίπλωση στο 13ο 
χλμ της Νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίσθωμα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρες καταστημά­
των.

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη) 
Τηλ. 232592.

(Ε316) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο καινούργιο 50 τ.μ. επί 
της οδού Ανθεμίου 30 όπισθεν 
Καπετανακείου. Τηλ. 28842,9.

(Ε34Ο) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
κοντά στη θάλασσα με 500 τ.μ 
αυλή κατάλληλο για ταβέρνα ή 
μηχανουργείο. Πληροφ. τηλ.
244221
242878.

(Ε339)

(ώρες γραφείου) και

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανε
ξάρτητο στο ρετιρέ 
μπά. Τηλ. 233040.

(Ε342)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

εις Μαστα

δωμάτια
για φοιτητές φοιτήτριες και ε 
ργαζόμενους εντός πόλεως οδός 
Μαστραχά 11. Τηλ. 288237.

(Ε309) 1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ηχεία στερεό 
φωνικά PIONEER και ένας ανε 
μιστήρας σε καλή κατάσταση 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ 
τηλ. 288428.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατοκάμαρα με 
ντουλάπα, και τραπεζαρία σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 280496.

(Π894) 1—5

(Π901) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ HONDA 200 C. 
C 185 XLS πάπιες SoLl και 
VtSPES 150 CC σε τιμή ευκαι 
ρίας. Τηλ. 288844.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τύ κέντρο διασκε 
δάάέώς «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ» εν 
λειτουργία στο κέντρο της Χε 
ρσονήάου. Τηλέφ. από 9—10 μ.

(Π900) 1—10
ΠΩΛΕιΙΆΙ οικόπεδο 190 τ.μ. 
στον Κατσαμπά Σιοκράτσυς 16 
Πληρόφ. τηλ. 280942.

(Π9Ο2) 1—2

μ. (0897)22682.
(Η891)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
διαβπέρές Ιός όβοφος 
νος 12 Συν. Δημητρίου. 
3.200.000. Τηλ. 242459.

(Π86Ο)

1—10 
88 τ.μ 
Πλάτω

Τιμή

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιό οικία σε οι 
κόπεδο 436 τ.μ. ή το μισό. Τι 
μή περίπου 5.500 δρχ. το μέ­
τρο δίπλα στο γήπεδο ΠΟΑ Λ 
τσαλένιου εντός ζώνης 200 μ.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ! ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ημιτελές (μόνο μπετά)

1—8 
3άρι 

στον
3ο όροφο σε εσοχή. Στην Οδό 
Τσουδερών 16 (παράλληλος Έ

αιπό το σχέδιο πόλεως.
222647 —224410.

. (Π904)

Τηλ.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα COLT σε 
άριστή κατάσταση με εμπορική 
άδειά. Τηλ. 791245.

(Π903) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στερεοφωνικό και 
ψύγείο δίπορτο. Τηλ. 244148—
234837.

(Π9Ο5) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN CHERY 
10θθ κυβικά με 35.000 χλμ. εις 
αρίστη κατάσταση ατρακάριστο 
δεκτός έλεγχος. Δ)νσις Ιτάνου 
39 Β τηλ. 286757.

(Π906) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώήν ξε 
νόδοχείο ΠΑΡΚ και σε καλή 
τιμή: I) Ένα γωνιαίο κατάστη 
μά 70 τ.μ. ισόγειο και υπόγειο 
σύνολο 140 τ.μ. ανεξάτητο από 
υδροδότηση, ηλακτρικό κλιπ. 2)
Ένα ισόγειο όχι γωνιαίο 
τ.μ. επίσης ανεξάρτητο. 
283134 9—10.

(Π907)

40 
Τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1010 τ.μ. 
τεμάχιο τετράγωνο πλησίον ερ 
γοστασίου Σαριδάκη τέρμα Λ. I 
ώνιας. Συμβόλαιο αμέσως. Τηλ
232459.

(Π9Ο8) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ενοίκια 
σμένο στην οδό Θερίσσου 44
περίπου τ.μ. λόγω 
Πληροφ. τηλ. 230701.

: (Π898)

ανάγκης.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία σε α 
ρίστη κατάσταση εκ 4 κυρίων 
■«Λματίων και λσιπών-βοηθ: χώ 
ρων με αυλή στην οδό Γράμ­
μου 74 Πόρος, με άδεια οικοδο
ρήσεως για 3όροφο. 
σοβαρές προτάσεις, 
σκέψεως από 9—1.

(Π889)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι

Δεχόμαστε 
Ώρες επι-

σουλτανί
στη Φορτέτσα εκτάσεως 3 στρ. 
πέρίίπου. Πληροφ. τηλ. 232564 
και κ. Βαγιάτη Φορτέτσα.

(Π892) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 

τετρ. μ. γωνιακό —διαμπερές 
εντός σχεδίου στο Λιμ. Χέρσο 
νήσου με οικοδομική άδεια για 
ξενοδοχείο Τ' κατηγορίας 200 
κλινών. Μεσίτες δεκτοί. Πλη­
ρόφ. τηλ. 0897-22136 Γ. Γιαν 
νφυλάκη,ς Λ. Χερσονήσου και 
221805 Κ. Καλουτσάκης Ηρά­
κλειο.

(Π895) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 ολοκαίνουρ- 
γες φρυτέζες πατατών αχρησιμο 
ποιητές των 38.000 μόνο 25.000 
Τηλ. 281634 από 1 μ.μ.—11 μ.μ

(Π888) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO HITACHI 
6800 (φορητό RECORDER — 
TUNER) με δύο (2) αχρησιμο 
ποιητές μπαταρίες και θήκη 
170.000 δρχ. (τιμή αντιπροσω 
πείας 250.000 δρχ Πληροφ. στο 
τηλ. 233683 3—10 μ.μ.

(1X896) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επί της γωνίας A 
βέρωφ και Σμύρνης ο 2ος όρο 
φος (άνωθεν των γραφείων Υ
περαστικού ΚΤΕΛ). 
τηλ. 233807.

(Π812)

Πληροφ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο παραπλεύ 
ρως «Βάτσινά» Μαλάδες. Πλη 
ροφ. τηλ. 243320—241491.

(Π859) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα στην 
Αθήνα κοντά στο άλσος Λ. 
Βουλιαγμένης 31 τ.μ. διαμπε­
ρής σε άριστη κατάσταση. Ευ 
καίρια. 800.000 δρχ. Τηλ. Ηρα 
κλείου 230115.

(Π873) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNA­
CK BAR RESTAURANT. Τι­
μή ευκαιρίας. Τηλ. 235403.

(Π858) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 2 στρέμμ. στην περιο 
χή Κουβοχώρι Ηρακλείου τηλ.
285347.

(Π834) 1—25

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας σκελετός οικοδο 
μής, υπόγειο, ισόγειο Α 
και Β όροφος με συνολι 
κή κάλυψη 2000 τ.μ. με 
άδεια ξενοδοχείου 100 
κλινών. Πληροφ. τηλέφ. 
243092.

(Π869) 1-Α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ’ εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

(Π741) 1—25

βανς). Τηλ. 280286. 
(Π782) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιτελής οικοδο­
μή 2όροφη οδός Σαβαθιανών—;
Σητείας (Αγ. Τριάδα). 
287838.

(Π207)
ΘΕΛΕΤΕ να αγοράσετε 
πινο διαμέρισμα; Ελάτε

Τηλ.

1—15 
ανΟρώ 
να κτί

σωμε συνεταιρικά προνομιούχο 
οικόπεδο. Τηλ. 241921—236896

(Π792) 1—25
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 διαμερίσματα 
2άρια στον α' και β' όροφο αν 
τίστοιχα, 53 τ.μ. έκαστο στην 
οδό Σμπώκου σε πολυκατοικία 
4 ετών. Πληροφ. τηλ. 220845 ώ
ρες γραφείου.

(Π845)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—10

ΘΕΛΕΤΕ ένα αγροτεμάχιο κο 
ντά στη θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
και στην περιοχή Αυγοκεφάλου 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ. 
221739.

(Π747) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι και τραπε 
ζαρία σε άριστη κατάσταση και 
λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 222 
746 από 9—11 και 6—8 μ.μ.

(Π855) 1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231
642.

(Π662) 1—25
ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 

— Διαμέρισμα 78 μ2 1ου ορό­
φου εξωτερικό αρίστης διαρυ- 
θμίσεως με αποθήκη και πάρ- 
γκινκ αυτοκινήτου στο καλύπε 
ρο και το πιο κοντινό σημείο 
του Μασταμπά μόνο 2.750.000 
— Ελαιόφυτο με 1300 ελαιόδεν 
δρα με 2 πηγάδια δεξαμενή για 
120 κυβικά νερό με πομόνα και 
σύστη μα αυτόματου ποτισμού 
με μοντέρνο αγροτικό σπίτι μό 
νο 4.700.000.
— Αμπέλι και κρεβατίνα συνε 
χόμενα 60 στρεμ. με ανεξάντλη 
το νερό και 2 σπίτια σε πολύ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. 
(έναντι Μπαντουβά σταύλους) 

εντός ζώνης 100 μέτρα απόστα 
ση από σχεδίου πόλεως. Τηλ. 
287464.

(Π841) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μηχανή YAMA­
HA 250 Χ.Τ. με 14000 χλά· σε 
άριστη κατάσταση, και σε τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 286249 από 8— 
10 μ.μ. και 225023 από 7—3 μ.μ

(Π844) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι μϊσότελείωμέ 
νο με ευνοΤκούς όρόύς στο κέ 
ντρο της πόλης, Τήλ. τά απόγεύ 
ματα (βετά τις 3) 236172. Με­
σίτες αποκλείονται.

(Π888) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ βαρέλι δρύινο 500 
κιλών. Τηλ. 282923.

(Π887) 1—3
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι κλασικό 8 
τεμάχια, τραπεζαρία κλασική 7 
-Τεμάχια καρέκλες βελούδο όλα 
μαζί 68.000. Τηλ. 235105 ώρες 
καταστημάτων και απογεύματα

(Π884) 1—5
ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΠΩΛΕΙ FIAT 
128 μοντέλο 78 με πολλά αξε 
σουάρ 450.000 δρχ. Πληροφ. 
τηλ. 241541 —224992 8—3 μ.μ. 
κ. Θωμά.

(Π883) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκελετός 98 τ.μ. ε 
πί οικοπέδου 240 τ.μ. με μ,παλ 
κόνια εκατέρωθεν εις Α’ όροφο 
περιοχή Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
©έρισσος, Πληροφ. Μεσιτάγο 
ρά τηλ. 286403.

(Π882) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στη Θέση Αλμυρού Πα 
ντάνασα Λινοπεράματα Παλιό- 
καστρο. Τηλ. 241608.

(Π885) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
πλησίον εκκλησίας 62 Μαρτύ­
ρων με νερό και φώς (περιο­
χή Γάζι). Πληροφ. τηλ. 287044

(Π864) ι__6
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

Γ. Μ. ΦΙΤΣΟΑΑΣΚΑΛΑΚΗ
Έβανς 69 Α’ όροφος
Τηλ. 286471—24.3538 

Ηράκλειο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα­
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντ,ρικώτατο 
επένδυσηι αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδό 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σκύλος 1 1)2 έ­
τους καλός φύλακας και μια 
κυνηγόσκυλα. Τιμή λογική. 
Γράψατε προς Ταχ. Θυρίδα 220 
Ηράκλειο.

(Π872) 1-4
ΠΡΟΣΟΧΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετερία—Σφαιρι 
στήρΐ'ο στο κέντρο της πόλης 
σε τιμή ευκαιρίας λόγω αναχω 
ρήσεως. Μόνο σοβαραί προτά­
σεις. Τηλ. 232654.

(Π762) 1—20
ΠΩΛΕίΤΑΙ κατάστημα παιδι­
κών ειδών —ενδυμάτων. ΗΕλα 
τεία εξασφαλισμένη, στο κέν­
τρο της πόλης. Τηλ. 284305.

(Π862) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο καάάβιτηιμα 
ετοίμοποράδοτο εμβαδού 78 τ.μ 
στην οδό Κυκλάδων 53. Πληρ. 
τηλ. 233018.

(Π876) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο πόλύτελές 
διαμέρισμα 5άρι με βοηθ. χώ- 
εμβαδού 140 τ.μ. στην οδό Κυ 
κλάδων 53. Τηλ 233018.

(Π877) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα δια οποιαδήιποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό εντός, με 400.000 δρχ. το 
στρέμμα. Τεράστιες δυνατότηΓ 
τες για ευκολίες πληρο^μής. 
Σας πουλάμε όπου εσείς θέλε 
τε. Τηλ. 284253.

(Π88Ο) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 MORET 
ΤΙ σε αρίστη κατάσταση 370000 
Τηλ. 242375 9—13.

(Π881) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA 750 VFS 
σε άριστη κατάσταση με αριθμό 
κυκλ. ενός έτους. Τηλ. 225907 
8 π.μ.—2 μ.μ.

(Π879) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο μαζί με εξοπλισμό παντο 
πω-λείου και μια ζυγαριά. Τηλ. 
225568.

(Π875) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο BMW 
μοντέλο 1975 με πολλά εξτρα 
Πληροφ. τηλ. 236592.

(Π874) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία παλαιά 2 κυ 
ρίων δωματίων κουζίνα και WC 
με 160 τ.μ οικόπεδο εις Αλικαρ­
νασσό λόγω ανάγκης στην τι 
μή των 900.000 οδός Καρίας 64 
Τηλ. 284821.

(Π878) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εξοχι­
κού κέντρου εις περιοχή «Κο 
κίνη Χάνι» ή η επίπλωση της 
επιχείρησης.
Υ.Γ. Η τιμή για την μια ή την 
άλλη περίπτωση είναι μεγάλη 
ευκαιρία, λόγω ασθένειας του 
επιχειρηματία. Τηλ. 761062 από 
10 π.μ.—12 μ.μ. ώρες επικοί 
νωνίας.

(Π850) 1—7
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
χή Άη Γιάννη,, θέση Σώπατα 
Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένας Ηρακλείου. Τηλέφ. 
222667, 244118.

(ΙΓ7Ο3) 1—25

έφορη περιοχή μόνο 150 
το στρέμα.
— Οικόπεδο στη ©έρισσο 
τ,μ. γωνιακό με αποθήκη 
τ.μ. με στατικά για άλλους

χιλ.

997
300 
δύο

ορόφους σε τιμή μεγάλης ευκαι 
ρίας. Τηλ. 241145.

(Π838) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ επιχείρηση Ζαχαροπλαστεί 
ου με πλήρη εξοπλισμό στην ο 
δό 1866. Πληροφ. τηλ. 221927
—241283. 

(Π828) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα (μι­
κρό δυάρι) εις καινούργια πολύ 
κατοικία με ηλιακό θερμοσίφω 
να. Τηλ. 235746—285209.

(Π824) ι—ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. 
με 35 μ. πρόσοψη σε Κοινοτι 
κό δρόμο. Περιφραγμένο δεν- 
δροφυτευμένο με νερό στην πε 
ριοχή Χερσονήσου (Ανάληψη) 
Πληροφ. τηλ. 284754.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ 
ΝΙΚΗΤΑΡΑ

Εβανς 34 Ιος όροφος 
Τηλ. 286563

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

— Πλησίον λεωφόρου Ι­
ωνίας οικία επί οικοπέδου 
122 τ.μ. (οικοδομήσιμο) 
σε πολύ καλή τιμή.
— Καλοψούζι επί της προ 
εκτάσεως της λεωφόρου 
Ιωνίας οικόπεδο 2 στρ. 
σε καλή τιμή.
— Επί εθνικής οδού Ηρτ 
κλείου - Χανιών οικόπεδο 
1150 τ.μ. σε λογική τιμή. 
— Διαμερίσματα εντός 
τειχών σε τιμή ευκαιρίας. 
— Πωλούνται επίσης πολ 
λά κομμάτια εντός και εκ 
τός σχεδίου — αγροτεμα 
χια — παραθαλάσσια. 
Πληροφ. τηλ. 286563.

(Π771)

(Π861) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
δίπλα στην Εθνική οδό προς 
'Αγ. Γεώργιο. Συμβόλαιο α­
μέσως. Τηλ. 232459.

(Π863)
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ

1—10 
και

ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για ξεπού 
λημα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο)ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Εθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ
Λ. Δημοκρατίας 19 τηλ 285680 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
B.M.W. 1502 μοντ. 75, Μερσεν- 
τές 200 μοντ. 74, TOYOTA 1200 
κ. 30 μοντ. 77, Μπερλινέτα μοντ.
77, 2 AUTOBIANCHI μοντ. 78 
και 75, FIAT 128 μοντ. 77, ΠΕ- 
ΖΩ 204 στέσιον μοντ. 72, ΡΕΝΩ 
12 μοντ. 73, FIAT 128 σπορ, 
μοντ. 76. Φορτηγά DATSUN 1)2 
τόννου μοντ. 80, ΣΕΧΑΝ 1 τόν- 
νου μοντ. 82, 850 κλούβα μοντ. 
77. 2 FIAT τζιπ μοντ. 80 κσι 77.

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)Ν0Υ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. ΙώνΙας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ —ΚΟΛΕ ΥΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΆΓΟΧΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σογωγή:ζ εξωτερικού κσι δίδε­
ται το ΠΕΤΙ ΓΚΡ! της Υνη 
σιότητας τοου κυνοτροφεί- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσουάρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνέ 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά γιο εκπαίδευση ανοπαρο 
γωγή—διατροφή. Ελάτε νσ δει 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομώνοιο. Τη 
λέφ 234.256

(Π709) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τοστάδι 
κου στον Άγ. Νικόλαο 25ης
Μαρτίου 14 δίπλα 
Τηλ. 0841)23582.

(Π854)
ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ και
KOI οικοδομικών

στο Λιμάνι.

1—8
ΜΗΧΑΝΙ- 

και Δημοσί
ων έργων ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τα κά 
τωθι είδη:
1) Δύο οικοδομικοί γερανοί.
2) Τσάπα LIBIER 921
3) Μεταλλικές σκαλωσιές 120 
και 180 μ.
4) Μαδέρια και Λατάκια.
5) Συγκρότημα Μίξερ ' ΜΠΕ­
ΤΟΝ.
6) Μπετοφόρμ
7) Μπετονιέρες Βαρέλες Μερσε 
ντές τριαξωνικές.
8) Και πολλά άλλα διάφορα μη, 
χανήματα και εργαλεία.

Ευκαιρία προσέξατε
Τα ανωτέρω είδη ευρίσκονται 
εις Ηράκλειον Κρήτης. Η πα
ράδοση των 
ται αμέσως, 
φορίαν τηλ. 
081-235915,

μηχανημάτων γίνε 
Δια πάσαν πληρο· 
Ηρακλείου Κρήτης 
τηλ. Αθηνών γρα

φείου 01-5126710 και οικίας 01- 
5732408. Δια κύριον Χρήστον
Σωρκον. 

(Π886) 1—6

; ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ - Γ. ΣΚΟΥΛΑΣ
> ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ![

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 

για αντιπαροχή
Ί Πληροφορίες τηλ. 235184 !>

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

Δ ΣΟΦΟΥΑΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε. 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903
Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΑΑΚΗΣ 

Πολιτικός Μηχανικός

ι. &Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕ! I’ 
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

ι ιωλούνται ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ 

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755
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Ό ΟφΗ πάει αύριο σιόν "Αγιο
Νικόλαο για φιλικό ματς

Ό Κυπριανού άπέρριψε πρόταοη 
τού Ντενκτάς γιά νά ου να ντηθοϋ ν

Χθες Σήμερα Aupi^^J

ΜΙΑ ομάδα του ΟΦΗ πάει 
αύριο το απόγευμα στον Άγιο 
Νικόλαο για να δώσει φιλικό 
μάτς με τον τοπικό ΑΟΑΝ.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο 
κ. Χάννον Θα χρησιμοποιήσει 
στο ματς αυτό τους ποδοσφ-αιρι 
στές που δεν αγωνίστηκαν την 
Κυριακή κατά του ΠΑΣ Γιάν 
νι να.

ΣΗΜΕΡΑ εξ άλλου οι ποδο 
σφαιριστές του ΟΦΗ θα προπο 
νηβούν τ οπρωί στις 8.30, ενώ 
το απ,όγευμα θα είναι ελεύθεροι 
για να παρακολουθήσουν από

’Αρχίζει τό πρωτάθλημα
μπάσκετ Παίδων-Έφήβων

ΑΡΧΙΖΟΥΝ το Σαβ|5ατοκύ- 
ριακο οι αγώνες των πρωταθλη. 
μάτιαιν μπάσκετ Παίδων και Ε 
φή'βων, περιόδου 1983—84,

ΣΤΑ πρωταθλήματα αυτα 
συμμετέχουν 13 συγκροτήματα 
απ' όλη την Κρήτη, χωρισμένα 
σε 3 Ομίλους.

ΣΤΟΝ Όμιλο του Ηρακλεί 
ου παίρνουν μέρος οι εξής ο 
μάδες:

Εργοτέλης
ΓΕΗ
ΟΦΗ
Ηράκλειο
(Ηρόδοτος
ΠΑΟ Δειλινού
ΤΟ πρόγραμμα για το Σαβ 

βατοκύριακο είναι το ακόλου­
θο. I I

Μικρά αλλά ένδιαφέροντα
• ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ενδιαφέρον 

παρουσιάζει ο διεθνής φιλικός 
αγώνας μεταξύ των Είθνικών Ο 
μάδων Ελπίδων Ελλάδας—Σο 
βιετικής Ένωσης, που θα διε 
ξαχθεί στο γήπεδο του ΟΦΗ 
την άλλη Τετάρτη 12 Οκτωβρί 
ου. Με την Εθνική μας θα αγω 
νιστούν και δύό παίκτες του 
ΟΦΗ, μεταξύ των οποίων ένας 
είναι ο Βλαστός. Την Εθνική 
μας θα συνοδεύσουν στο Ηρά

ΕΚΛΕΨΑΝ 
ΦΟΡΤΗΓΟ 
ΦΟΡΤΩΜΕΝΟ 
ΜΕ ΣΤΑΦΥΛΙΑ

Ολόκληρο φορτηγό φορτωμέ 
νο με σταφύλια έκλεψε άγνωσ 
τος προχθές το βράδυ από τα 
Πεζά....

Το φορτηγό ττον .εκλάττη είνοά 
το Η.Μ. 8143 IX.. λευκό μάρ 
κας ISUSU και ήταν φο τωμένο 
με 30 κιβώτια επιτραπέζια στα 
φύλια.

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
4-10-198.3

Ν. Υόρκης 91,073 93,847
Δ. Γερμανίας 34,734 35,792
Παρίσι 11,422 11,770
Λονδίνου 135,745 139,879
Ελβετία 43,132 44,446
Ολλανδίας 31,067 32,013
Ιταλίας 5,556 5,878
Δανίας 9,618 9,910
Αυστρίας 4,940 5,090
Σουηδίας 11,674 12,030
Νορβηγίας 12,032 12,740

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Με σκοπό την ίδρυση ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗ­

ΤΩΝ Ι.Χ. Επιβατικών και Φορτηγών ΑΥΤΟΚΙΝΗ­
ΤΩΝ καλούνται οι ενδιαφερόμενοι όπωζ επικοινω 
νούν προσωρινά με το τηλ.: 244-212 για πληρο- 
φορίεζ και εγγραφές.

Η ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Εκτιμώντας την αγάπη που μέχρι σήμερα μας 

δείξατε και πιστεύοντας ότι το «NIGHT CLUB» 
ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ δεν έχει τίποτα να ζηλέψει από τα 
μεγάλα κέντρα των Αθηνών, αποφασίσαμε να πα 
ραμείνουμε κοντά σας για όλη την τρέχουσα χει­
μερινή περίοδο, προσφέροντάς σας, μαζί με το υ­
πόλοιπο πρόγραμμα ό,τι καλύτερο έχουμε απο­
κτήσει από την μακροχρόνια καλλιτεχνική μας 
καρριέρα.

Με εκτίμηση
ΑΔΕΛΦΟΙ ΚΑΤΣΑΜΠΑ

ΠΑ. ΛΕ. Φί. ΠΑΝΑΘΗΝΑ Ϊ ΚΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ <
Καλούνται οι Φίλοι του ΠΑΝΑΘΗΝΑΤΚΟΥ ό- J 

πως προσέρχονται στα Γραφεία της Λέσχης, Πλα ; 
τεία Ελευθερίας 13, 3ος όροφος, προς ενημέρωση ; 
και εγγραφή καθημερινώς 5—9 μ.μ. <

ΠΑ.ΛΕ.ΦΙ.Π. !
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  J

Μ
Γνήσιες

ΠΛΑΚΕΣ ΠΗΛΙΟΥΚΑΙ ΚΑΡΥΣΤΟΥ
Τα καταλληλότερα υλικά για δάπεδα εσωτερικών και ε- 

ξμτερικών χώρων, επενδύσεις τοίχων, τζακιών κλπ.

θαυμάσια χρώματα, απεριόριστη αντοχή, τιμές λογικές. 
Ετοιμοπαράδοτες. Δεν χρειάζονται καμμιά κατεργασία. Ε­
λεύθερα σχήματα και ορθογώνια. Ακόμα ΠΩΡΟΛΙΘΟΙ και 
ΜΑΡΜΑΡΑ, σε πλήθος χρωμάτων.

την τηλεόραση, το ματς της 
Προολυμπιακής μας ομάδας, αν 
φυσικά μεταδοθεί.

ΧΘΕΣ οι ποδοσφαιριστές 
του ΟΦΗ έκαναν την πρώτη 
προπόνηση, της βδομάδας. Πριν 
από την προπόνηση τους μίλη 
σε ο προπονητής τους κ. Σάν- 
νον.

ΑΠΟΥΣΙΑΖΕ ο Πασσάς που 
συμμετέχει στην Προολυμπιακή 
ομάδα, ενώ ο Ζιάικος προπονή 
θηκ,ε ελαφρά μόνος του γιατί 
είναι τραυματίας. Η συμμετοχή 
του στο ματς με τον ΠΑΟΚ θε 
ωρείται αμφίβολη.

Σάββατο
Ή ρόδο τος—Δ ε ι λ ι νώ Πα νδι κ ό 

5.30' μ.μ., Εφηβικό 7 μ.μ.
ι ΟΦΗ—ΓΕΗ: Παιδικό 5.30' 
μ.μ,, Εφηβικό 7 μ.μ.

Κυριακή
Εργοτέλης—Ηράκλειο: Παιδί 

κό 6 μ.μ., Εφηβικό 7.30' μ.μ.

ΟΙ διαιτητές των αγώνων αυ 
τών θα ορισθούν σήμερα από 
την αρμόδια υποεπιτροπή της 
Τ.Ε. της ΕΟΚ Κρήτης. Για φέ 
τος έχουν κάνει «δήλωση ενερ 
γειας» οι εξής διαιτητές Παπα 
ικαλιάτης, Τούλης, Ν. Χαλίκια 
δάκης, Χατζηδάκης, Τουτουδά 
ικης, Πολάκης, Γιανακουδάκης, 
Ναλετάκης, Μ. Χαλκιαδάικης 
(Ηρακλείου), Χριστινάκης, 
Σπανουδάκης (Χανιών).

κλειο ο Αντιπρόεδρος της ΕΠΟ 
τκ. Βογιατζής και ο Σύμβουλος 
κ. Θεολογίτης.
• ΑΥΡΙΟ το απόγευμα στις 

3.30' μ.μ. ο Εργοτέλης θα δώ 
σει φιλικό αγιόνα στο γήπεδό 
του με την ομάδα του Ολλανδι 
κού Στόλου. Οι εισπράξεις θα 
δοθούν για να ενισχυθεί η οι 
ικογένεια του αξέχαστου Μιχά 
λη Μουρατίδη.
• ΑΠΟ την Κυριακή οι αγώ 

νες A', Β' και Γ' Εθνικής θ' α 
ρχίζουν στις 3.30' μ.μ.
• ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλη 

μα Α' Κατηγορίας, σήμερα το 
απόγευμα στις 4 η Μινωική θα 
παίξει με τον Εθνικό στο γήπε 
δο του Εργοτέλή. ®α σφυρίξει 
ο κ. Ευαγγέλου.
• Ο ΓΕΝΙΚΟΣ Γραμματέας 

Αθλητισμού κ. Κουλούρης α 
ναικοίνωσ® ότι δεν θα εγκριθεί 
η σύναψη συνεργασίας Ελληνι 
κών ποδοσφαιρικών Συλλόγων 
με τους προπονητές Γκόρσκι — 
Σενέκοβιτς —Προκοπ και όλων 
των άλλων, που κατά το παρελ 
θόν εργάστηκαν στην Ελλάδα 
και στη συνέχεια αποχώρησαν 
πριν ή ακόμα και με τη λήξη* 
του χρόνου της συνεργασίας 
τους.
• ΤΟΝ αγώνα Ηροδότου— 

Θριάμβου θα διευθύνει ο κ. Φι 
ρώνης (Αγρίνιου).
• ΑΠΟ την ΕΡΤ1 θα μετά 

δοθεί σήμερα στις 4 μ.μ. ξωντα 
νό το μάτς των Προολυμπια- 
κών ομάδων Ελλάδος—Σοβιετι 
κής Ένωσης.

ΔΟΜΙΚΑ — 
ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΑ 

ΥΛΙΚΑ
Καζαντζάκη 3 β> 221994

ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟΣ ΝΑ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 4 (ΑΠΕ) | 

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας 
κ. Κυπριανού τόνισε ότι δεν βα 
ήταν φρόνιμο να συναντηθεί με 
τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ντε 
νκτας, χάρη της συναντήσεως 
ή να έχουν μια συνάντηση που ι 
6α οιποτύγχανε γιατί μια τέτοι 1 
α αποτυχία 6α είχε δυσμενείς ε 
πιπτώσεις σε όλες τις εξελίξεις 
και 6α ήταν επικίνδυνο.

Μιλώντας χθες βράδυ σε δήμο 
σιογραφική διάσκεψη στην έδρα : 
των Ηνωμένων Εθνών ο πρόεδ 
ρος Κυπριανού είπε πως δεν εί ; 
υαι βέβαιος για τους λόγους I 
που ώθησαν τον κ. Ντενκτάς να ■ 
εισηγηθεί στο γενικό Γραμιματέ | 
α των Ηνωμένων Εθνών μια νέα 
συνάντηση μαζί του.

Επίσης ανέφερε ότι τελική α 
πέφαση στο θέυα αυτό θα πά 
,ρει μετά τη νέα συνάντηση που 
6α ένει με το Γενικό Γραμματέα 
του ΟΗΕ, διότι 6α γίνει γενικό 
τερη εκτί μηση τη^ χαταστάσεως

Υπενθυμίζοντας ότι ο διάλο 
γος γιοι το Κυπριακό συνεχίζε 
ται επί εννέα χρόνια χωρίς απο 
τέλεσμα, ο κ. Κυπριανού παρα 
τηρησε ότι δεν 6α ήθελε να παι 
ξει το παιγνίδι οποιουδήποτε, 
ο οποίος πιθανό να ήθελε να κα 
παστρέψει την προσωπική ανάιμι 
■ξη του Γενικού Γραμματέα.

Ο πρόεδρος της δημοκρατίας 
πρόσθεσε σχετικά, ότι είναι έ 
τοιιμος να συναντήσει τον Τούρ 
κο πρόεδρο στρατηγό Εβρεν ο 
ποτεδήποτε και οπουδήποτε για 
διάλοίγο.

Απαντώντας σε ερώτηση αν 
σε περίπτωση που η προσπάθει 
α Κουεγιάρ δεν αποβεί καρπό 
φόρα, θα ήταν διατεθειμένος να 
επιδιώξει κάποιο άλλο βήμα η 
ιμηχανισμό για συνέχιση των συ 
ναμιλιών εκτός των πλαισίων

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΘΑ ΜΙΛΗΣΕΙ

ΣΤΙΣ ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ

ΤΟΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟ
ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 

Με θέμα «οικονομικές προοπτικές 
για την Ευρώπη» 6α μιλήσει c 
Πρωθυπουργός Ανδρέας Παπαν- 
δρέου στις Βρυξέλλες στις 24 
Νοεμβρίου στο ετήσιο γεύμα 
του Κέντρου ΕυρωπαΓκών Σπου 
δών.

Όπως δήλωσε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος η ομιλία του Πρωθυ 
πουργού θα είναι σε συσχετισμό 
με τις προτάσεις της ελληνικής 
προεδρίας — στην σύνοδο κορυ 
φής στην Αθήνα — για την επι 
λύση των οικονομικών προβλη 
μάτων της Ευρώπης.

Σε παρόμοιες εκδηλώσεις του 
Κέντρου ΕυρωπαΊ'κών Σπουδών 
— που τελεί υπό την αιγίδα της 
ΕΟΚ — έχουν μιλήσει στο παρελ 
θόν διαπρεπείς Ευρωπαίοι πολιτι 
κοί όπως ο πρώην Γερμανός Καγ 
κελλόριος κ. Σμιτ.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αρ. Π. 677

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΨΗΦΙΣΜΑ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Γ οοβών Πεδιάδος

Διακηρύττει ότι
Εκτίθεται σε ταικτνκό μειοδο 

τικό διαγωνισμό κατά τις δια 
τάξεις του Π.Δ. 28)1980 με εν 
σφ-ράγιστες προσφορές και με 
έκπτωση σεαικέραιες μονάδες ε 
πί τοις εκατό στις τιμές του τι 
ρολογιού και του προϋπολογι­
σμού η κατασκευή Κοινοτικού 
Καταστή ματος προύπολογιομού 
δρχ. 2.400.000. Δημοπραττούμε 
νο ποσό 2.400.000.

Διατιθεμένη πίσΐώισηι 1.900. 
000 δρχ. Ο διαγωνισμός θα γί 
νει στα γραφεία της ΤΥΔΚ Νο 
ιμαρχίας Ηρακλείου την 17 Ο 
κτω’βρίου του έτους 1983 
ημέρα Δευτέρα και ώρα 11—12 
λήξη υποβολής προσφορών 12.

Δεκτοί στον διαγωνισμό ερ 
γολάβοι Δ.Ε. για έργα οικοδο 
μικά Α' τάξεως και άνω.

Εγγύηση συμμετοχής δρχ. 
100.000 σε εγγυητική επιστολή 
Τραπέζης ή Γραμμάτιο του Τα 
ιμείσυ Παρακαταθηκών και Δα 
νείων.

Πληροφορίες στο Γραφείο 
της Κοινότητας Γουβών και 
της ΤΥΔΚ Νομαρχίας Ηρακλεί 
ου κατά τις εργάσιμες ημέρες 
και ώρες.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας 
Μ. Βαπιλάκης 

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά, ότι:

Ο Γεώργιο? Γκιαουράκης του 
Αντωνίου και της Ειρήνης, το । 
γένος Σκουλά, που γεννήθηκε και I 
κατοικεί στο Ηράκλειο, και η Α-1
ναστοσία Ξσνθάκη του Ελευθερί; 
ου και Δήμητρας που γεννήθηκε 
και κατοικεί στο Ηράκλειο, πρό 
κειται να παντρευτούν και ο γά 
μος θα γίνει στο Ηράκλειο.

των Ηνωμένων Εθνών, ο πρόεδ 
ρος της δημοκρατίας απάντησε 
αρνητικά. Δεν είμαστε διατεθεί 
μένοι, πρόσθεσε, να επιδιώξου 
με οποιοδήποτε διαδικασία έξω 
από τα Ηνωμένα Εθνη.

Ο πρόεδρος Κυπριανού εξέφ 
ρασε την ελπίδα ότι η προσιτά 
θεία του Γενικού Γροίμιματέα του 
ΟΗΕ, παρά τις δυσκολίες, 6α 
προχωρήσει είπε επίσης ότι ο 
κ. Κουεγιάρ του έδωσε την εντύ 
πωση ότι δεν 6α εγκαταλείψει 
εύκολα την προσπάθεια. Θεωρεί 
τον εαυτό του, τόνισε, δεσμευ 
μένο και επιθυμεί να συνεχίσει 
την προσπάθειά του.

Ο πρόεδρος Κυπριανού επανέ 
λο<6ε ότι αν δεν υπάρξει πολι 
τική θέληση απόμερους της Του 
ρκίας για επίλυση του Κύπρια 
κού, ούτε η προσπάθεια Γκουεγι 
άρ, αλλ ούτε και η προσπάθεια 
από μέρους οποιοσδήποτε άλλου 
θα επιτύχει.

Ο ηγέτης της τουρκοκυπρια- 
κής κοινότητας Ράουλ Ντενκτάς 
εξέφρασε χθες την ελπίδα ότι ο 
Πρόεδρος της Κύπρου Σπ. Κυπρί 
ανού θα απαντήσει θετικά στην 
πρόσφατη πρόταση για μια συ 
νάντηση τους με σκοπό την προ 
ώθηση του διακοινστικού διαλό 
γου στην Κύπρο.

Ο κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

ΕΝΗΜΕΡΩΘΗΚΕ ΑΠΟ

ΤΟΝ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ
ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 

Όλα τα θέματα που απασχο­
λούν την χώρα αποτέλεσαν το 
αντικείμενο σημερινής συνάντη­
σης του Προέδρου της Δημοκρα 
τίας Κων)νου Καραμανλή, με 
τον Πρωθυπουργό Ανδρέα Πα- 
πανδρέου.

Όπως ανακοίνωσε ο κυβερνη 
τικός εκπρόσωπος, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας δέχθηκε το 
πρωί οτις 10,30 τον Πρωθυπουρ 
γό με τον οποίο είχε συνεργασία 
σε άρ,στο κλίμα, όπως πάντοτε 
επί μιάμιση ώρα γ:α όλα τα εσω 
τερικά και εξωτερικό ζητήματα 
της χώρας.

Εξάλλου από την Προεδρία 
της Δημοκρατίας σχετικά με την 
συνάντηση Καραμανλή — Πα- 
πανδρέου εκδόθηκε η ακόλουθη 
ανακοίνωση:

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατί 
ας κ. Καραμανλής, δέχθηκε σή­
μερα σε συνεργασία τον Πρωθυ 
πουργό κ. Παπανδρέου, ο οποί­
ος τον ενημέρωσε για την πο­
ρεία των εσωτερικών και εξωτε 
ρικών θεμάτων της χώρας».

ΣΟΒΑΡΟΣ

ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ

17ΧΡΟΝΟΥ
Δεχαεφτάχρονος οδηγός δι 

κύκλου —ο Μανώλης Ανδρουλά 
χης —τραυιματίστηκε βαρειά, ό 
ταυ, το τροχοφόρο του συγκρού 
στηκιε προχθές το μεσημέρι στην 
Δημοτική οδό Ηράκλειου —Ακτή 
Ζευς, με ΔΧ ταξί.

Το Διοικητικό Συμβούλιο 
του Συνδέσμου Λασιθιωτών Η 
ρακλείου «ΤΟ ΟΡΟΙ ΙΕ ΔΙΌ» συ 
νεδρίασε έκτακτοι αφού πληρο 
φορήθηκε τον αιφνίδιο θάνατο 
του εκλεκτού συντοπίτη ΑΡΙ­
ΣΤΟΤΕΛΗ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑ- 
ΚΗ ιδρυτή της εφημερίδας 
«ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ» κάι αποφάσι­
σε:

I.— Να εκφράσει τα συλλυ 
πητήρια του στην οικογένεια , 
του αποθανόντος.

2 . Να παρακολουθήσει σύσ, 
σωμο την κηδεία του.

3 .— Να καταθέσει στη μνή 
μη του αντί στεφάνου το ποσό 
των δρχ. 5000 για την αναικαί 
νιση της Ιερός Μονής «ΒΙΔΙΑ 
ΝΗ».

4 .— Να δημοσιεύσει το ψήφι 
σμα αυτό στον τοπικό τύπο.

Ηράκλειο 4-10-1893
Ο Πρόεδρος

Χρηστός Φαρσάρης
Ο Γ. Γραμματέας 
Γεώργ. Διαλυνάς

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Καλούνται πάντες οι ενδιαφε 
ιρόμενοι δια την οιγαρά συγκρο 
τή,ματος παραγωγής ασφαλτοδέ 
ματος τύπου ΑΛΦΕΝΤΕΡ απαρ 
τιζομένου από κεντρικό συγκρό 
τημα, θάλαμον χειριστού, τροψο 
δότην μετά το,'ΐνίιας, ενός βυτί 
ου ασφάλτου και φίλτρου καται 
ωυισμού, ιδιοκτησίας των κοι 
νοπραξιών «Ηράκλειον —Τυμπά 
κι» και Ηράκλειον —Αεροδρόμι 
ο» ευρισκομένων υπο εκκαθάρι 
σιν, όπως μέχρι την 12ην με 
σημερινήν σήμερα 5 Οκτωβρίου 
1983 καταθέσουν τας εγγρά 
φους προσφοράς των εις το γρα 
φείον του Γεωργίου Βρέντζου δι
κηγόρου οδός Δαιδάλου αριθμ.
37 δεύτερος όροφος.

Η ρ άκλε ι ον 3—1 0—1983
Ο εκκαθαριστής
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΒΡΕΝΤΓΟΣ

κ ion tm
Ο Πρόεδρος της Κύπρου δ-εν 

έχει ακόμα απαντήσει επίσημα 
στην πρόταση αυτή επεσήιμανε 
c Ντενκτάς σε συνέντευξη Τύ­
που στο περιθώριο της Γενικής 
Συνέλευσης των Ην. Εθνών.

«Εάν ο κ. Κυπριανού αρνηθεί 
να με συναντήσει στα πλαίσια 
μ:άς συνάντησης κορυφής, αυτό '

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΪΚ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΑΙ ΤΑ ΧΑΝΙΑ

Σημαντικές εκδηλώσεις που 
θα συμβάλλουν και στην εξίψω 
ση της ποιότητας πληροφορη 
σηις του Κρητικού λαού αλλά και 
και σε μια πιο ενεργή παρουσί 
α των δημοσιογράφων της Κρή 
της στη ζωή του Νησιού απαφα 
σισε η ένωση συντακτών Κρήτης 
(ΕΣΥΚ).

Σνγκεκριιμένα προγραμιματ ιζε 
ται η διοργάνωση «εβδομάδας 
τύπου» η οποία θα γίνει στο 
Ηράκλειο και στα Χανιά και πε 
ριλαμβάνει:

—Εκθεση όλων των Κρητικών 
εφημερίδων που εκδόθηκαν από 
πα τέλη του περασ,τένου αιώνα 
μέχρι σήμερα. (Πρόκειται για 
ένα σπάνιο και πολύτιμο υλικό 
που περιλαμβάνει 180 περίπου 
εφημερίδες).
—Συζήτηση «στρογγυλής τρα 

πέζης» με βήμα τον επαρχιακό 
τύπο και τα προβλήματα των 
δημοσιογράφων. Στη συζήτηση 
θα πάρουν μέρος δημοσιογράφοι 
εκδότες, δήμαρχοι, εκπρόσωποι 
της κοινής γνώμης, κρατικοί 
παράγοντες και κορυφαίες πνευ 
ματικές προσωπικότητες.

—Ομιλία για την πορεία του 
κρητικρύ τύπου στα 100 χρόνιοι 
παρουσίας του.

Επίσης η ένωση συντακτών 
Κρήτης προκήρυξε διαγωνισμό 
ο οπο ί ος περ ιλαμβά νε ι:

1 Βοαβείο για το καλύτερο 
δημοσίευμα που θα γραφεί γι 
α την Κρήτη σ οποιοδήποτε έντυ

ΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
Σονέχεισ από την 1η σελίδα 

θυμηθούμε τη μυστηριακή επω 
δή μιας γητειάς, καλαίσθητα 
σπαργανωμένο1 και φυσικά συ 
γκινημένος μας παρέδωσε το 
πρώτο του βιβλίο ο συγγραφέ 
ας. «Αναλαμπές σε σκοτεινό 
θάλαμο» το τιτλοφορεί. Και σε 
υπότιτλο (το ιστορικό του...ια­
τρικού ιστορικού).

★
ΔΕΚΑ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑ φύλ 

λα —εκατόν εξήντα σελίδες— 
καλύπτουν τα 70 τόσο ιατρού - 
στορικά ενσταντανέ και σκετσά- 
ικια που παρουσιάζει με ζωντά 
νια και χιούμορ ο Γιώργης Μία 
ρκάκης. Μικρές σύντομες αυθε 
ντικές ιστοριούλες που δεν τις 
άντληισε από το χώρο της φαν 
τασίας όπως κάνουν άλλοι, αλ 
λά του επιστητού. Από την κα 
θημερη’ή ζωή, και πρακτική, με 
ήρωες όχι πάλι φτιαχτούς, 
λά ζωντανούς, ακέραιους, ψηλά 
ψητούς, για να μας δώσει όχι 
Αναλαμπές αλλ' αστραπές από 
πηγαίο χιούμορ και αλατισμένα 
στιγμιότυπα. Ιστοριούλ'ες που 
δεν έχουν μονάχα το. προσόν 
να πρακαλούν αβίαστο γέλιο ή 
άλλα συναισθήματα με τον αυ 
θορμητισμό και την απλότητά 
τους, αλλά να. σκιαγραφούν μα 
ζί και ανθρώπινους τύπους. Και 
ιδιαίτερα τύπους και χαραχτή- 
ιρες που ολοένα χάνονται, ολοέ 
να φεύγουν με αποτέλεσμα να 
.φτωχαίνει το ανθρώπινο δυνα 
μικό του τόπου μας.

★
ΠΑΡΕΜΦΕΡΗ περιστατικά 

κι εμπειρίες θα έχουν ασφαλώς 
κι άλλοι γιατροί κάθε ειδικό 
τητας κι όχι μονάχα οφθαλμία, 
τροι. Καθόλου παράξενο και πε 
ρισσότερα. Προσωπικά, παρ' ό 
λο που δεν γνωρίζω πολλούς, 
ξέρω τουλάχιστον τρεις ή τέσ 
σερις. Τα φυλάσσουν όμώς στα 
συρτάρια τους και δεν αποτολ 
ιμούν να τα «βγάλουν στον αέ 
ρα», να τα τυπώσουν και να χα 
ρούν τη δουλειά τους και οι άλ 
λοι. Έγκειται δε η αξία των μι 
κριόν αυτών ιστοριών, όπως 
παρατηρεί σωστά στον εμπερί- 
στατωμένο πρόλογό του ο συγ 
γραφέας στην ιδιαίτερη ψυχική 
στάση πο «παίρνει ο άρρωστος 
όταν σταθεί ενώπιος ενωιπίω 
με τον γιατρό του και αρχίζει 
ν' αφηγείται, να εξομολογείται 
το ιστορικό που τον Οδήγησε 
να «πει τον πόνο του»'και νά 
ζητήσει να συνεργαστεί μαζί 
του για να θεραπευτεί.

★
ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ, το 

ύφος, την διαλεκτική: τις αντι­
δράσεις, τον αυθορμητισμό, και 
την συμπεριφορά του ο άρρω­
στος δίδει μόνος την ψυχογρα 
φία και συντάσσει το ιστορικό 
του. Και ο γιατρός δεν έχει πα 
ρά να το καταγράψει, αφού θα 
τον βοηθήσει μάλιστα στη σω 
στή' θεραπευτική που του ταιριά 
ζει. Αλλά σταματώ γιατί παρα 
σύρθηκα, σε...ιατρικές συμιβου- 
λές και μάλιστα σε γιατρούς 
και υπάρχει κίνδυνος να κατηι 
γορηθώ για αντιποίηση του ια 
τρικού επαγγέλματος! Και είναι 
τόσοι γιατροί άνεργοι ή με υπο 
απασχόληση...

θα σποδεικνύει ότι δεν είναι δια 
τεθιμένος να αναζητήσει μια λύ 
ση μέσω διαπραγματεύσεων του 
Κυπριακού προβλήματος» δήλω 
σε ο Ντενκτάς και πρόσθεσε: «Η 
διχοτόμηση της Κύπρου θα κα 
ταστεί μόνιμη, εάν ο Πρόεδρος 
Κυπριανού σρνηθεί να διαπρα- 
Υματευθεί σοβαρά».

1TO της χώρας.
2 Βραβείο για το καλύτβρο δη 

μοσίευμα σε Κρητική Εφημερί­
δα.

3 Βραίβείο για το καλύτερο 
φωτορεττορτάζ σε Κρητικό έντυ 
ττο.

4 Βοαβείο για την καλύτερη 
κα<ι πιο επίκαιρη φωτογραφία 
σε Κρητική εφημερίδα.

(Η Κριτική επιτροπή για τη 
βράβευση του διαγωνισμού απα 
ρτίζετσι από σημαντικές προ 
σωπικότητες της Κρήτης)

Προγραμματίστηκαν επί 
σης εκθεση σκίτσων του Γιάννη 
Ανδρεαδάκη στη Βασιλική του 
Αγίου Μάρκου και κοινή εκδηλω 
ση με τυπογράφους και εφημερι 
δοπώλες.

Τέλος η ΕΣΥΚ οργανώνει ε 
πιμορφωτιικά σεμινάρια με ε 
ξειδικειυμένα θέματα που αφο 
ρούν τους δημοσιογράφαυς.

ΠΥΡΟΒΟΛΟΥΣΕ
ΑΣΚΟΠΑ

Καφεπώλης πυροβολούσε ασ 
κόπα στον αέρα, στο χωριστού, 
προχθές το μεσημέρι και γι αυ 
τό συνελήφθη.

Πρόκειται για τον Κανάκη Αυ 
γενάκη, 3ι χρο<νών, από τις Κα 
μάρες. Σε έρευνα που έγινε στο 
σπιίτι του βρέθηκε ένα παλιό 
κυνηγετικό όπλο και 12 πλήρη 
φυσίγγια τα οποία κατασχέθη­
καν.

ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Ο ΓΙΩΡΓΗΣ ΜΙΑΡΚιΑΚΗΣ 

όμως μεθοδικός και λεπτολό­
γος κατέγραφε τα περιστατικά 
τα οποία εύρισκε με το ένστι­
κτό του ότι έπρεπε να επιζή- 
:σουν καν όταν συμπλήρωσε τον 
αριθμό που θα κάλυπτε τις σε 
λίδες ενός βιβλίου τα έβγαλε, 
τα επεξεργάστηκε, τα φορμάρη 
σε, τους έβαλε το δικό του συ 
γκολληιτιικό, και μας έδωσε τις 
«Αναλαμπές σε σκοτεινό θάλα 
μο». Και το; αποτέλεσμα υπήρ 
ξε από κάθε άποψη αξιόλογο.

★
ΓΙΑΤΙ ΜΕΣ' ΑΠΌ τις μι­

κρές αυτές σύντομες και λακω 
νικές μπορεί να πε ίκανείς ιστό 
ριούλες, δεν βγαίνει μόνο το 
πνεύμα του ιατρικού πελάτη:—α 
φηγητή: που δίδει το πρώιτο α 
κατέργαστο υλικό, αλλά και η 
μαρτυρία της σωστής επεξεργα 
σίας από τον ίδιο το γιατρό 
για να την ολοκληρώσει και να 
την κάμει εύπεπτη κι ευχάριστη 
στον αναγνώστη. Πρόκειται 
για ένα «μοντάζ» δύσκολο, που 
η συναρμολόγηση) και. μεταφο 
ΐρά του ώστε να. πάρει πνοή και 
κίνηση απαιτεί μεγάλες ικανότη 
τες. Είναι ευτύχημα που ο κ. 
Μ'αρκάκης έχει και καλλκτεχνι 
κό αισθητήριο' ανεπτυγμένο και 
κρίση αυστηρή για να επιλέγει 
και ν' αξιολογεί σωστά το υλι 
κό του. Και φυσικά να το πα 
ρουσιάζει πράγμα όχι εύκολο ε 
πίσης.

★

ΕΤΣΙ, ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΌΜΕΝΟ 
του βιβλίου, —που δεν το έχει 
για εμπορία όπω ςδήλωσε ο ί 
διος— δεν προσφέρει μόνο τερ 
πνές ιστορίες στον αναγνώστη, 
αλλά και διασώζει πάρα πολλά 
γνήσια ντόπια γλωσσικά στοι 
χεία και ήθη, τα οποία χάνον 
ται ,ραγδαίωις με τον αδόκιμο 
σαρωτίκό και ακατάληπτοι με- 
ταγλωττισμό της εποχής. Τα 
πρόσωπα κάθε ιστορίας ένα, 
δυο ή και περισσότερα μιλούν 
κι εκφράζονται με την Κρήτι 
κή γλώσα. Και αυτά είναι πο 
λύτιμος γλωσσικός θησαυρός. 
Πράγμα που δίδει ξεχωριστή α 
ξία στο βιβλίο.

★

Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ του Ιπποκρά 
τη έχει επιχορηγήσει πλούσια 
την ιστορία και την Λογοτε­
χνία, την ποίηση και τις Καλές 
Τέχνες γενικότερα. Σημαντικά 
ονόματα των Γραμμάτων και 
τής Τέχνης προέρχονται μπό 
την τάξη των ιατρών, που σι> 
νεχίζουν έτσι την ωραία παρά 
δόση των ιατροφιλοσόφων. Ο 
Γιώργης Μαρκάκης με το βι­
βλίο του αποτελεί μια επιβεβαί 
ωση ότι παρ' όλή την ξηρασία 
της εποχής, «Q παγά λαλέουσα» 
τρέχει ακόμηι και μας δίδει δρο 
σερό νερό. Και κάτι άλλο επί 
σης. Ότι μπορεί κάλλιστα να 
δουλεύει κανείς δυσίν Κυρί- 
■οις» μ’ επιτυχία, ότιαν έχει να 
κάνει με τον Ασκληπιό' από το 

' ένα μέρος και με τον Λόγιο Ε 
ρμή από το άλλο. Ευχόμεθα 

ι λοιπόν σον συγγραφέα και πο 
I λύτεκνος...
| Κωστής Φραγκοϋλης

ΑΠΟ ΣΗΜΕΡΑ και έως 31-12-83 το ωράριο λειτουργίας του 
Μουσείου Ηρακλείου και των αρχαιολογικών χώρων της περιφέ­
ρειας μας θα είναι το εξής:
— ΜΟΥΣΕΙΟ Ηρακλείου. Καθ. 8 π.μ. — 18 μ.μ.

Κυριακές αργίες 9 π.μ. — 18 μ.μ.
Δευτέρα 8 π.μ. — 11 π.μ, 

— ΚΝΩΣΟΣ. Καθημερινά 8 π.μ. — 18 μ.μ.
Κυριακές - αργίες 9 π.μ. — 18 μ.μ.

— ΦΑΙΣΤΟΣ. Καθημερινά 8 π.μ. — 18 μ.μ.
Κυριακές - αργίες 9 π,μ. — 18 μψ.

— ΑΓ. ΤΡΙΑΔΑ. Καθημερινά 10 π.μ. — 16,15 μ.μ.
Κυριακές - αργίες 9 π.μ. — 14 μ.μ.

— ΤΥΛΙΣΟΣ NIPCY. Καθημερινά ΤΟ π.μ. — 16,15.
Κυριακές - αργίες 9 π.μ. — 14 μ.μ.
Δευτέρα κλειστά.

★------------★
ΤΗΝ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ των εκπαιδευτικών, των συμμαθητών 

και της κοινής γνώμης ζητάει ο Κυριάκος Μπινιχάκης, που τον ερ 
χαμένο Νοέμβριο θα δικαστεί για τις καταστροφές που προκάλεσε 
πέρυσι στο 6ο Λύκειο, μαζί με συμμαθητή του. Ο νεαρός μαθητής 
μάλιστα, ζητά από τον Δήμο να. παραχωρηθεί η Βασιλική στις 23 
του Οκτώβρη, ώστε να ερευνηθεί — όπως σημειώνει σε εφημερί 
δα τοίχου — πλατιά το θέμα».

ΛΗΓΕΙ μεθαύριο Παρασκευή στην Αίθουσα Τέχνης Ηρακλεί 
ου η έκθεση χαρακτικής και ψηφιδωτών της Ζιζή Μακρή. «...Η τέ
χνη για μένα, λέει η καλλιτέχνης που φιλοξενείται στο Ηράκλειο, 
είναι το πρόβλημα της ελευθερίας και η λύση ταυ. Ποτέ δε σκέφτη 
κα ούτε μετά το 1950, κατά πόσο υπάρχει ή όχι καλλιτεχνική ελευ 
θεριά: είναι δοσμένος ο καλλιτέχνης, ο κοινωνικός άνθρωπος, δο­
σμένη είναι και η δημιουργική διαδικασία, η σχετική αυτονομία 
του καλλιτέχνη. Στην καλλιτεχνική ελευθερία ανήκει επίσης και το 
άτι ο καλλιτέχνης και η τέχνη βρίσκονται σε διάλογο με τον εντο 
λοδότη, μ' αυτόν που κάνει την παραγγελία. Ποτέ δεν ένιωσα σε 
τέτοια περίπτωση συμβιβασμό, γιατί πάντοτε με κυρίευε η μεγάλη 
χαρά, όταν μπορούσα ν' αποδείξω το δίκιο μου σε τέτοιους αν­
θρώπους, που από κάπου αλλού βλέπουν τη δουλειά μου. Αυτό 
για μένα είναι μιά αναγκαία συζήτηση, μια παροτρυντική μάχη και 
νιώθω τη δύναμή της, και τότε ακόμα, όταν, φαινομενικά, μόνο 
στον εαυτό μου πρέπει να δώσω λογαριασμό για το κάθε τι που 
περιέχεται στο φύλλο της χαρακτικής ή του μωσαΤκού πίνακα...».

Σέ Κοινότητες τοϋ Νομού μας

ΠΟΣΟ ΥΨΟΥΣ 34-000.000 ΔΡΧ.
ΓΙΑ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ

Ποσό ύψους 34.000.000 δρχ 
ττου -προέρχονται οπτό το ειδικό 
πρόγραμμα καταπολέμησης της 
ανεργίας τον Υπουργείου Εθνι 
κής Οικονομίας, κατένημε χθες, 
το Νομαρχιακό συμβούλιο Ηρο> 
κλείου, σε Κοινότητες του Νο 
μού μας.

Πιο αναλυτικά, οι Κοινότητες 
στις οποίες μοιράστηκαν τα 
χρήματα είναι οι εξής:
—Νέας Αλικαρνασσού 5.000. 
000δρχ.

—Κρουσώνα 4.500.000δρχ
—Γέργερης 3.000.000 δρχ
—Αρκαλοχωρίου 1.500.000 δρ
—^Τυμπακίου 2.500.000 δρχ
—Ανω Βιάννου 2.500.000 δρχ
—Ζαρού 1.500.000 δρχ
—Τυλίσου 1.500.000 δρχ

Μέ ειδικό Νομοσχέδιο

ΑΝΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ 0 ΘΕΣΜΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΤΟΝ ΔΙΚΗΓΟΡΟΝ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Αναμορφώνεται ριζικά ο θεσ 

μός της άσκησης υποψηφίων δι 
κηγόρων και καθορίζεται ένα 
σύστημα αξιολογικής επιλογής, 
παρόμοιο με εκείνα που ισχύ- 
όυν στη Γαλλία και την Δυτική 
Γερίμανία.

Το νομοσχέδιο κατάρτισε ει 
δική επιτροπή (από καθηγητές 
της νομικής σχολής, δικαστές 
και δικηγόρους), υπό την προε 
δρία του αντεισαγγελέα του Α 
ρείου Πάγου κ. Κων Σταμάτη.

Αναλύοντας τις κυριότερες δι 
στάξεις του νομοσχεδίου στους 
δηιμιοσιογράφους, σήμερα το με 
σημέρι, ο υπουργός δικαιοσύνης 
κ. Γ. Α. Μανκάκης επεσήμανε

iwio πα in min 
milt ΙβΕΣ ΠΙΝIΪΜΒΟΜΗ

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 4 (ΑΠΕ) — 
Άρχισε σήμερα στο: Στρασβούρ 
γο η «ουνεδρϊαση για: την Δήμο 
κρατία» όπου συμμετέχουν 150 
περίπου βουλευτές από τα 21 
κράτη - μέλη του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, καθώς επίσης και 
την Αυστραλία, Καναδά, ΗΠΑ, 
Φινλανδία και Ν. Ζηλανδία.

Στην σημερινή συνεδρίαση, 
που συζητήθηκαν οι κίνδυνοι 
που διατρέχει η Δημοκρατία από 
την αύξηση της τρομοκρατίας, 
ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Κα 
ζάζης ετόνισε ότι η τρομοκρατία 
αποτελεί μιαν απειλή για την κα 
θημερινή ζωή και την Δημοκρα 
τϊα. Ο ίδιος υπεγράμμισε επίσης 
ότι τα αυξανόμενα μέτρα ασφα 
λείας για την καταπολέμηση της

ΣΥΝΑΝΤΗΘΗΚΑΝ ΧΘΕΣ 
ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ - ΤΖΟΥΜΠΛΑΤ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ) — 
Ο Πρωθυπουργός κ. Παπανδρέ­
ου κατά την συνάντησή του σή 
μέρα το βράδυ στο Καστρί με 
τον ηγέτη των Δρούζων του Λι 
βάνου κ. Τζουμπλάτ, τάχθηκε υ­
πέρ της ενότητας του Λιβάνου, 
του τερματισμού του εμφυλίου 
πολέμου στην χώρα αυτή της 
δημιουργίας κυβέρνησης εθνικής 
ενότητας πού θα εργασθεί για 
την εθνική ανεξαρτησία και την 
πλήρη εδαφική ακεραιότητα κα­
θώς και την αποχώρηση των ξέ 
νων στρατευμάτων από τον Λί 
βανο.

Εξάλλου ο Λιβανέζος πολιτικός 
σε δηλώσεις του πριν από την 
συνάντησή του με τον Πρωθυ

—^Καστελλίου Πεδ)δος 3.000 
000 δρχ

—ιΑγΙας Βαρβάρας 1.000.000 
δρχ-

—-Χάρακα 2000.000 δριχ
—Ασηιμίσυ 2.000.000 δρχ.
—Πύργου 1.500.000 δρχ
—Θρκ»ψανού 1.000.000. δρχ

Επίσης για επισκευή και συ 
ντήρηση κτιρίων της Δ)νσης Χη 
μικών Υπηρεσιών και Εργαστη 
ρίου Δημοσίων Εργων δόθηκε 
1,5 εκαταμ. δρχ.

Οπως έχει ήδη ανακοινωθεί, 
στη Νομαρχία Ηρακλείου για 
την καταπολέμηση της ανεργίας 
χορηγήθηκε ποσό 120.000.000, 
από τα οποία 70.000000 δρχ 
στο Δήμο Ηρακλείου και από 
8000000 δρχ στους Δήμους Μοι 
ρών Αρχανών.

ότι η αναμόρφωση του τρόπον 
άσκησης των υποψηφίων δικηγό 
ρων αποτελούσε πάγιο αίτημα 
των δικηγοριικών συλλόγων αλ 
λά και των φοιτητών.

Το σύστημα των εξετάσεων, 
όπως γίνεται σήμερα, τόνισε ο 
υπουργός κατάντησε ένας απ 
λός τύπος, έχει εκφυλισθεί, με 
πολοίπλά δυσάρεστα αποτελέσ- 
ιματα: Παγκόσμιο ρεκόρ στον α 
ριθμό των δικηγόρων, πτώση 
της στάθμης της δικαιοσύνης...

Επιδιώκεται με το νομοσχέδι 
ο μια ποιοτική 'αναβάθμιση, της 
δικαιοσύνης, υπογράμμισε ο κ. 
Μάγκάκης, με μια τολμηρή προ 
απάθεια που σκοπεύει να Θερα 
πεύσει ένα σοβαρό κοινωνικό 
πρόβλημα.

τρομοκρατίας οδηγούν συχνά 
στην καταπάτηση των δημοκρα 
τικών αρχών και την τρομοκρα 
τϊα του κράτους.

Όταν η Δημοκρατία χρήσιμο 
ποιεί τον τρόμο, προετοιμάζει το 
έδαφος του φασισμού, είπε ο 
βουλευτής του ΠΑΣΟΚ και πρό 
σθεσε ότι τα δημοκρατικά κρά 
τη δεν πρέπει να χρησιμοποιούν 
τα ίδια όπλα που χρησιμοποιεί η 
τρομοκρατία.

Τις εργασίες αυτές της «συνε 
δριάσεως για την Δημοκρατία», 
παρακολουθούν αντιπροσωπείες 
Λυκείων από όλη την Ευρώπη, 
μεταξύ των οποίων και εκπράσω 
ποι της «Λεοντίου Σχολής» των 
Πατησίων, που τρ Συμβούλιο 
της Ευρώπης έχει προσκαλέσει.

πουργό κ. Παπανδρέου επεσήμα 
νε ότι το πρόβλημα του Λιβάνου 
μπορεί να επιλυθεί «μόνο μέσω 
εθνικού διαλόγου και πολιτικής 
συνεννόησης» και ταυτόχρονα ε 
ξέφρασε την πίστη ότι «θα επι­
τευχθεί αυτό στο άμεσο μέλλον».

Στις συνομιλίες Παπανδρέου 
— Τζουμπλάτ παραβρέθηκε ο υ 
φυπουργός Εξωτερικών κ. Πα- 
πούλιας — με τον οποίο ο ηνέ 
της των Δρούζων είχε το πρωί 
συνομιλία κατά την διάρκεια γεύ 
ματος που παρετέθη προς τιμή 
του — ενώ αύριο το μεσημέρι 
στις 12 ο κ. Τζουμπλάτ θα δώσει 
συνέντευξη Τύπου στους Έλλη 
νες και ξένους δημοσιογράφους 
στο Ζάππειο.


